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Ⅰ.調査概要 
 

■調査目的 

平成 27 年４月に策定して以降、社会情勢の変化等に対応するために「都市計画マスタープラ

ン」の改定を行うほか、まちの都市機能を誘導・集約しながら人口密度が維持されたコンパク

トな市街地の形成をめざすため「立地適正化計画」の策定を行うにあたり、10 代から幅広い世

代の町民の意見を今後のまちづくりに反映するためにアンケート調査を実施した。 

 

■調査対象：①美幌町に居住する 18 歳以上の世帯主から無作為に選定した 2,000 名 

②美幌町ホームページよりアクセスして回答した方 

③中学 1 年生から高校 3 年生までの学生 

 

■調査期間：①②令和 4 年 7 月 6 日～7 月 29 日 

③令和 4 年 7 月 22 日～8 月 18 日 

 

■配布枚数：①2,000 件 

 

■回 答 数：①614 件（回答率 30.7％）（うち、調査票での回答：417 件、WEB 回答：197 件） 

②84 件 

③248 件 

 

  



■設問内容：【一般アンケート】（①②対象） 

１．回答者の属性 

２．美幌町の「まちづくり」について 

問１ 食料品や飲料などの買い物に最もよく利用する店舗の施設名・場所・

移動手段・よく利用する理由 

問２ 家電・家具や衣料品、趣味用品などの買い物に最もよく利用する店舗

の施設名・場所・移動手段・よく利用する理由 

問３ 最もよく利用するかかりつけの病院や診療所の施設名・場所・移動手

段・行きやすさ 

問４ 利用する保育園・幼稚園等の施設名・場所・移動手段・行きやすさ 

問５ 利用する通所型の福祉施設の施設名・場所・移動手段・行きやすさ 

問６－１ 今後のまちづくりにおける取り組みの重要度 

問６－２ 特に力を入れてほしい取り組み 

問７ 美幌町の「中心地域」にあるべき施設、美幌町の「居住地域」にあるべ

き施設、美幌町の「郊外」または「美幌町外」にあってもよい施設 

問８ まちの中心地域のイメージ 

問９ 今後も今の地域に住み続けたいか 

問 10 住み続けたい理由 

問 11 町内の他の地域に住み替えたい地域 

問 12 町内の他の地域、または町外に住み替えたい理由 

３．その他、まちづくりに関するご意見やご提案 

 

【学生アンケート】（③対象） 

１．回答者の属性 

２．美幌町の「まちづくり」について 

問１ 食料品や飲料などの買い物に最もよく利用する店舗の施設名・場所・

移動手段・よく利用する理由 

問２ 家電・家具や衣料品、趣味用品などの買い物に最もよく利用する店舗

の施設名・場所・移動手段・よく利用する理由 

問３－１ 今後のまちづくりにおける取り組みの重要度 

問３－２ 特に力を入れてほしい取り組み 

問４ 美幌町の「中心地域」にあるべき施設、美幌町の「居住地域」にあるべ

き施設、美幌町の「郊外」または「美幌町外」にあってもよい施設 

問５ まちの中心地域のイメージ 

問６ 今後も今の地域に住み続けたいか 

問７ 住み続けたい理由 

問８ 町内の他の地域に住み替えたい地域 

問９ 町内の他の地域、または町外に住み替えたい理由 

３．その他、まちづくりに関するご意見やご提案 
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Ⅱ.調査結果（一般アンケート） 

１．回答者の属性 

 

・回答者の年齢は、「60 代」が 24.5％で最も多く、「30 代」「40 代」「50 代」「70 代以上」は

約 15％〜17％と、全体的にバランスの良い回答結果となりました。 

 

 

・回答者の職業は、「会社員」が 27.2％で最も多く、続いて「公務員・教育・団体職員」が 15.3％

となりました。 

（１）年齢 

（２）職業 

①10代

0.3%

②20代

11.6%

③30代

17.0%

④40代

16.0%⑤50代

14.9%

⑥60代

24.5%

⑦70代

以上

15.6%

回答なし

0.1%

①自営業

9.2%

②会社員

27.2%

③農林畜産業

5.3%
④公務員・教育・団体職員

15.3%

⑤パート、

アルバイト

13.3%

⑥主婦・

主夫

13.6%

⑦学生

0.3%

⑧無職

12.6%

⑨その他

2.4%

回答なし

0.9%
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・回答者の家族構成は、「夫婦のみ」が 30.9％と最も多く、続いて「夫婦と子供」が 28.0％と

なりました。 

 
  

（３）家族構成 

①単身

19.5%

②夫婦のみ

30.9%
③夫婦と

子供

28.0%

④親と夫婦

5.2%

⑤３世代

世帯

5.6%

⑥その他

10.4%
回答なし

0.4%
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・回答者の居住地域は、「⻘⼭南・⻘⼭北」が 73 件、続いて「元町・元町北」が 58 件、「南 1・

南 2・南町東・南 3 ⻄」が 57 件でした。 

・「その他」の中では、「田中」と「福住」が 9 件と最も多い結果となりました。 

  

（４）居住地域 

73

57

58

35

27

18

48

48

34

8

6

23

24

42

25

27

8

30

2

3

14

15

71

0 20 40 60 80 100 120 140

①青山南・青山北

②南１・南２・南町東・南３西

③元町・元町北

④栄町西・栄町東

⑤東町

⑥日の出

⑦東栄・三橋

⑧仲町１丁目東・仲町１丁目西・仲町２丁目・旭東

⑨旭・自衛隊官舎

⑩美芳

⑪美里・日甜

⑫新町１・新町２・新町３

⑬幸

⑭美園・美幸

⑮鳥里

⑯緑ヶ丘・美富北

⑰寿

⑱北１・北２・北３・北４

⑲新興

⑳陽光

㉑野崎団地

㉒美禽

㉓その他
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２．美幌町の「まちづくり」について 

 

 

１.店舗名及び２．場所 

・「スーパーアークス美幌店」が 263 件と最も多く、続いて「コープさっぽろびほろ店」が 240

件、「シティびほろ店」が 181 件と、美幌町の利用が多い結果となりました。 

 

 

  

問１ ⾷料品や飲料などの買い物に最もよく利⽤する店舗についてお答えくださ
い。 

263

240

181

29

25

15

16

12

7

3

1

1

1

2

3

4

2

2

0 50 100 150 200 250 300

スーパーアークス

コープさっぽろびほろ店

シティびほろ店

ＤＺマート美幌店

サッポロドラッグストア

セイコーマート

セブンイレブン

ツルハドラッグ

その他スーパー

ローソン

今野商店

田村精肉店

トライアル

イオン北見店

ネット通販

美幌町 北見市 ネット
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店舗名 美幌町 北見市 ネット 合 計 

スーパーアークス 263 1  264 

コープさっぽろびほろ店 240   240 

シティびほろ店 181   181 

ＤＺマート美幌店 29   29 

サッポロドラッグストア 25 2  27 

セイコーマート 15   15 

セブンイレブン 16   16 

ツルハドラッグ 12   12 

その他スーパー 7 3  10 

ローソン 3   3 

今野商店 1   1 

田村精肉店 1   1 

トライアル  4  4 

イオン北見店  2  2 

ネット通販   2 2 

回答なし  1  1 

合 計 793 13 2 808 

  



Ⅱ.調査結果（一般アンケート） 

8 

 

３.移動手段（主とするもの 1 つに○） 

・⾷料品や飲料などの買い物に最もよく利用する店舗への移動手段は、「⾃家用⾞」が 86.3％

と最も多く、続いて「⾃転⾞」が 5.6％、「徒歩」が 5.4％となりました。 

その他の回答 

・乗せていってもらう。 1 件 

・電動⾞椅子。 1 件 

 

 

４.よく利用する主な理由（１つに○） 

・⾷料品や飲料などの買い物に最もよく利用する主な理由は、「⾃宅から近い」が 47.8％と最

も多く、続いて「駐⾞場に⾞・⾃転⾞が止めやすい」が 20.2％となりました。 

①自宅か

ら近い

47.8%

②店舗がバス停から近い

0.1%

③駐車場に車・自転

車が止めやすい

20.2%

④店舗までの

道路が広く通

行しやすい

2.9%

⑤通勤・通学

路の近く

4.7%

⑥営業時間

4.3%

⑦その他

17.2%

回答なし

2.9%

①徒歩

5.4%

②自転車

5.6%

③自家用車

86.3%

④バス

0.1%

⑤タクシー

0.3%

⑦その他

0.3%

回答なし

2.0%
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その他の回答 

・品揃えが豊富で品質も良く、価格が安い 58 件 

・ポイントや電子マネーが利用できる 13 件 

・欲しいものが買える 9 件 

・普段から利用しているから 8 件 

・一か所で済ませられる 4 件 

・買い物しやすい 4 件 

・家族・知人が勤めている 3 件 

・家等からの距離が⾏きやすい 3 件 

・店員の対応が良い 3 件 

・好きなお店だから 2 件 

・広告を⾒て判断 2 件 

・家族の付き添いのため 1 件 

・近くに他の店が無いから 1 件 

・組合員のため 1 件 

・宅配できるから 1 件 

・特に理由はない 3 件 
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１.店舗名及び２．場所 

・「イオン北⾒店」が 165 件と最も多く、続いて美幌町の「ホーマック」が 119 件となり、北

⾒市の利用が多い結果となりました。 

・全体として、家電、家具、⾐料品が多く、趣味用品は少ない傾向にあります。 

問２ 家電・家具や⾐料品、趣味⽤品などの買い物に最もよく利⽤する店舗につい
てお答えください。 

119

47

42

10

9

9

6

5

4

3

3

3

2

2

2

1

8

5

1

4

1

165

58

54

42

35

27

7

6

3

3

5

18

38

1

3

2

3

5

25

1

1

29

1

1

1

2

21

0 20 40 60 80 100 120 140 160

ホーマック美幌店

しまむら

シティびほろ店

みつぼしデンキ

ダイソー

サンキ

タイセー電器

サッポロドラッグストア

ツルハドラッグ

TSUTAYA美幌店

でんきのイシカワ

田中ヨーデン

ブルーマリン

まこと屋

昭和電気

ゲオ

その他（美幌町）

イオン北見店

Ｋｓデンキ

ニトリ北見店

ヤマダ電機

100満ボルト

ユニクロ

トライアル

スポーツデポ

ホーマック

イトーヨーカドー北見店

東武イーストモール

その他（北見市）

その他（町外）

インターネット

記述なし

美幌町 北見市 釧路市
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店舗名 美幌町 北見市 釧路市 網走市 その他 
ネット
ショッ
ピング 

記述 
なし 合 計 

ホーマック美幌店 119 
   

 
  

119 

しまむら 47 5 
  

 
 

1 53 

シティびほろ店 42 
   

 
  

42 

みつぼしデンキ 10 
   

 
  

10 

ダイソー 9 1 
  

 
  

10 

サンキ 9 
   

 
  

9 

タイセー電器 6 4 
  

 
  

10 

サッポロドラッグストア 5 
   

 
  

5 

ツルハドラッグ 4 
   

 
  

4 

TSUTAYA 美幌店 3 
   

 
  

3 

でんきのイシカワ 3 
   

 
  

3 

田中ヨーデン 3 
   

 
  

3 

ブルーマリン 2 
   

 
  

2 

まこと屋 2 
   

 
  

2 

昭和電気 2 
   

 
  

2 

ゲオ 1 1 
  

 
  

2 

その他（美幌町） 8 
   

 
  

8 

イオン北見店 
 

165 
  

 
  

165 

Ｋｓデンキ 
 

58 1 
 

 
  

59 

ニトリ北見店 
 

54 
  

 
 

1 55 

ヤマダ電機 
 

42 
 

3  
 

2 47 

100 満ボルト 
 

35 
  

 
  

35 

ユニクロ 
 

27 
 

5  
  

32 

トライアル 
 

7 
  

 
  

7 

スポーツデポ 
 

6 
  

 
  

6 

ホーマック 
 

3 
  

 
  

3 

イトーヨーカドー北見店 
 

3 
  

 
  

3 

東武イーストモール 
 

5 
  

 
  

5 

その他（北見市） 
 

18 
  

 
  

18 

その他（町外） 
  

3 2 5 1 
 

11 

インターネット      29  29 

記述なし 
 

38 2 
 

1 1 21 63 

合 計 275 472 6 10 6 31 25 825 
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３.移動手段（主とするもの 1 つに○） 

・家電・家具や⾐料品、趣味用品などの買い物に最もよく利用する店舗への移動手段は、「⾃家

用⾞」が 83.1％と最も多く、続いて「⾃転⾞」が 4.3％、「徒歩」が 3.0％となりました。 

その他の回答 

・宅配 19 件 

・家族や友人の⾞ 4 件 

・電動⾞椅子 1 件 

  

①徒歩

3.0%

②自転車

4.3%

③自家用車

83.1%

④バス

0.4%

⑤タクシー

0.6%

⑥JR

0.4%
⑦その他

3.6%

回答なし

4.6%
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４.よく利用する主な理由（１つに○） 

・家電・家具や⾐料品、趣味用品などの買い物に最もよく利用する主な理由は、「他の用事と一

緒に済ませられる」が 35.8％と最も多く、続いて「駐⾞場に⾞・⾃転⾞が止めやすい」が

14.4％、「⾃宅から近い」が 13.2％となりました。 

 

その他の回答 
・品揃えが豊富で価格が安い 133 件 ・欲しい品物があるから 11 件 

・他に店舗が無いから 10 件 ・いつでも利用できて便利 8 件 

・⾏きつけだから 8 件 ・サービスが良い 7 件 

・店員の対応が良い 3 件 ・家等からの距離が⾏きやすい 2 件 

・宅配できるから 2 件 ・テナントが多い 2 件 

・家族・知人が勤めている 1 件 ・好きなお店だから 1 件 

・買い物しやすい 1 件 ・ウォーキングと駐⾞場が遠いため 1 件 

・お店が広く⾒やすい 1 件 ・地元だから 1 件 

・利便性が⾼い 1 件 ・特に理由はない 3 件 

 

 

  

①自宅か

ら近い

13.2%

②店舗がバス

停から近い

0.1%

③駐車場に車・自

転車が止めやすい

14.4%

④店舗までの

道路が広く通

行しやすい

1.6%

⑤通勤・通学路

の近く

0.7%

⑥他の用事と一緒に

済ませられる

35.8%

⑦その他

28.5%

回答なし

5.7%
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１.施設名及び２．場所 

・「国保病院」が 244 件と最も多く、続いて「田中医院」が 140 件、「工藤医院」が 58 件と、

美幌町内への利用が多い結果となりました。 

 

問３ 最もよく利⽤するかかりつけの病院や診療所への通院についてお答えくだ
さい。※該当する方のみ 

244

140

58

38

22

10

9

1

1

1

1

1

1

34

5

23

6

3

6

10

2 6

0 50 100 150 200 250

国保病院

田中医院

工藤医院

玉川歯科医院

美幌皮膚科

みやざわクリニック

びほろ耳鼻咽喉科クリニック

９時歯科

小柳歯科医院

小中整骨院

池田歯科医院

中矢歯科

美幌療育病院

北見赤十字病院

愛し野内科クリニック

その他北見市内の病院

網走厚生病院

その他病院

記述なし

美幌町 北見市 旭川市 その他 不明
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施設名 所在地 合 計 

国保病院 美幌町 244 

田中医院 美幌町 140 

工藤医院 美幌町 58 

玉川歯科医院 美幌町 38 

美幌皮膚科 美幌町 22 

みやざわクリニック 美幌町 10 

びほろ耳鼻咽喉科クリニック 美幌町 9 

９時歯科 美幌町 1 

小柳歯科医院 美幌町 1 

小中整骨院 美幌町 1 

池田歯科医院 美幌町 1 

中矢歯科 美幌町 1 

美幌療育病院 美幌町 1 

北見赤十字病院 北見市 34 

愛し野内科クリニック 北見市 5 

その他北見市内の病院 北見市 23 

網走厚生病院 網走市 6 

その他病院 北海道内 13 

記述なし 北海道内、不明 14 

合 計  622 

 

 

  



Ⅱ.調査結果（一般アンケート） 

16 

 

３.移動手段（主とするもの 1 つに○） 

・最もよく利用するかかりつけの病院や診療所への移動手段は、「⾃家用⾞」が最も多く 84.4％、

続いて「徒歩」が 5.5％、「⾃転⾞」が 4.5％となりました。 

 

 

４.⾏きやすさ（施設の場所・距離、移動手段等をふまえた評価）（１つに○） 

・最もよく利用するかかりつけの病院や診療所への⾏きやすさは、「満⾜」が 45.7％、「やや満

⾜」が 40.3％となり 8 割強が満⾜である評価になりました。 

  

①徒歩

5.5%

②自転車

4.5%

③自家用車

84.4%

④バス

0.7%

⑤タクシー

1.4%

⑥JR

0.5%

⑦家族等による送迎

0.9%
回答なし

2.1%

満足

45.7%

やや満足

40.3%

やや不満

9.0%

不満

1.2%

回答なし

3.8%
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１.施設名及び２．場所 

 ・「美幌藤幼稚園」が 19 件と最も多く、続いて「美幌大谷幼稚園」が 14 件となり、「美幌藤

幼稚園」をはじめとして美幌町内の施設利用が多い結果となりました。 

 
施設名 所在地 合 計 

美幌藤幼稚園 美幌町 19 

美幌大谷幼稚園 美幌町 14 

ひまわり保育園 美幌町 10 

美幌保育園 美幌町 8 

東陽保育園 美幌町 7 

地域包括支援センター 美幌町 1 

どんぐり保育所 美幌町 1 

北見ＹＭＣＡ小規模保育 北見市 1 

記述なし 不明 1 

合 計  62 

  

問４ 保育園・幼稚園等の利⽤についてお答えください。 ※該当する方のみ 

19

14

8

7

1

1

10

1

1

0 10 20

美幌藤幼稚園

美幌大谷幼稚園

美幌保育園

東陽保育園

地域包括支援センター

どんぐり保育所

ひまわり保育園

北見ＹＭＣＡ小規模保育

記述なし

美幌町 北見市 不明

19

14

10

8

7

1

1

1

1

0 10 20

美幌藤幼稚園

美幌大谷幼稚園

ひまわり保育園

美幌保育園

東陽保育園

地域包括支援センター

どんぐり保育所

北見ＹＭＣＡ小規模保育

記述なし

美幌町 北見市 不明
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３.送り迎えの手段（主とするもの 1 つに○） 

・保育園・幼稚園等への送り迎えの手段は、「⾃家用⾞」が 85.2％と最も多く、続いて「バ

ス」が 4.9％となりました。 

・「徒歩」と「⾃転⾞」での送り迎えがともに 3.3％となりました。 

その他の回答 

・⾃家用⾞と施設の送迎⾞ 1 件 

 

 

４.⾏きやすさ（施設の場所・距離、移動手段等をふまえた評価）（１つに○） 

・保育園・幼稚園等への⾏きやすさは「満⾜」が 55.7％、「やや満⾜」が 40.3％となり９割

が満⾜である評価になりました。  

①徒歩

3.3%

②自転車

3.3%

③自家用車

85.2%

④バス

4.9%

⑧その他

1.6% 回答なし

1.6%

満足

55.7%
やや満足

34.4%

やや不満

8.2%

不満

1.6%
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１.施設名及び２．場所 

・「アメニティ美幌あさひデイサービスセンター」が 4 件と最も多く、続いて「アメニティ美幌」

が 3 件、その他も美幌町内の施設利用が多い結果となりました。 

 
施設名 所在地 合 計 

アメニティ美幌あさひデイサービスセンター 美幌町 4 

アメニティ美幌 美幌町 3 

すろー・らいふ美幌 美幌町 2 

デイなのはな 美幌町 2 

あすなろ 美幌町 1 

しゃきっとプラザ 美幌町 1 

マイスペース美幌 美幌町 1 

みんと美幌 美幌町 1 

ワークセンターぴぽろ 美幌町 1 

希望のつぼみ美幌 美幌町 1 

美幌町地域活動支援センター「よりみち」 美幌町 1 

サンライズ・ヨピト 網走市 2 

回答なし 不明 2 

合 計 
 

22 

 

  

問５ 通所型の福祉施設の利⽤についてお答えください。 ※該当する方のみ。 

4

3

2

2

1

1

1

1

1

1

1

2

2

0 1 2 3 4 5

アメニティ美幌あさひデイサービスセンター

アメニティ美幌

すろー・らいふ美幌

デイなのはな

あすなろ

しゃきっとプラザ

マイスペース美幌

みんと美幌

ワークセンターぴぽろ

希望のつぼみ美幌

美幌町地域活動支援センター「よりみち」

サンライズ・ヨピト

回答なし

美幌町 網走市 不明



Ⅱ.調査結果（一般アンケート） 

20 

 

３.移動手段（主とするもの 1 つに○） 

・通所型の福祉施設への移動手段は、「施設の送迎⾞」が 54.5％と半数以上となり、続いて「⾃

家用⾞」が 36.4％となりました。 

 

 

４.⾏きやすさ（施設の場所・距離、移動手段等をふまえた評価）（１つに○） 

・通所型の福祉施設への⾏きやすさは、「満⾜」が 50.0％、「やや満⾜」が 40.9％となり９割

が満⾜である評価になりました。 

 

  

①徒歩

4.5% ②自家用車

36.4%

⑥家族等による送迎

4.5%

⑦施設の送迎車

54.5%

満足

50.0%

やや満足

40.9%

不満

9.1%
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・これからの人⼝減少、少子⾼齢化社会の中で、今後のまちづくりにおける取り組みの重要度

は、「日常生活に必要な買い物環境・サービス機能の確保」が 69.5％、「医療・福祉サービス

などの充実」が 69.2％、「子育て、子どもの教育環境の充実」が 67.2％とほぼ同数となって

います。 

 

 

  

問６-１ これからの人口減少、少子高齢化社会の中で、今後のまちづくりにおけ
る下記①〜⑫全ての取り組みの重要度について、それぞれにあてはまる
ものを 1 つずつ選び、枠内に〇印をつけてください。 

重 要

(69.5%)486件

(39.8%)278件

(36.1%)252件

(41.6%)291件

(19.2%)134件

(50.2%)351件

(58.1%)406件

(41.3%)289件

(69.2%)484件

(67.2%)470件

(24.0%)168件

(35.1%)245件

(46.7%)3,854件

やや重要

(21.7%)152件

(33.0%)231件

(33.8%)236件

(33.5%)234件

(23.3%)163件

(36.2%)253件

(28.9%)202件

(36.6%)256件

(24.7%)173件

(22.9%)160件

(28.9%)202件

(38.2%)267件

(30.6%)2,529件

どちらとも

いえない

(5.6%)39件

(14.2%)99件

(20.0%)140件

(16.9%)118件

(33.6%)235件

(9.6%)67件

(9.4%)66件

(15.5%)108件

(4.1%)29件

(6.7%)47件

(35.6%)249件

(20.7%)145件

(16.3%)1,342件

あまり重要

ではない

(1.3%)9件

(8.7%)61件

(6.0%)42件

(4.4%)31件

(16.3%)114件

(2.0%)14件

(1.1%)8件

(3.7%)26件

(0.3%)2件

(0.4%)3件

(6.6%)46件

(3.9%)27件

(4.6%)383件

重要では

ない

(0.7%)5件

(2.9%)20件

(2.7%)19件

(1.7%)12件

(6.0%)42件

(0.6%)4件

(0.9%)6件

(1.3%)9件

(0.4%)3件

(1.0%)7件

(2.4%)17件

(0.7%)5件

(1.8%)149件

回答なし

(1.1%)8件

(1.4%)10件

(1.4%)10件

(1.9%)13件

(1.6%)11件

(1.4%)10件

(1.6%)11件

(1.6%)11件

(1.1%)8件

(1.7%)12件

(2.4%)17件

(1.4%)10件

(1.6%)131件

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

①日常生活に必要な買い物環境

・サービス機能の確保

②市街地への移動に便利な公共交通の充実

③にぎわいの中心となる中心市街地の活性化

④人を呼び込むための商業拠点地区の充実

⑤駅周辺のにぎわいの創出

⑥道路・公園や上下水道などの

生活インフラの維持

⑦災害に強い環境づくり

⑧施設の複合化や、集約化による

公共施設の利便性向上

⑨医療・福祉サービスなどの充実

⑩子育て、子どもの教育環境の充実

⑪郊外地域の無秩序な開発の抑制

⑫空地や跡地などの有効活用による

まちなか居住の推進

合 計

(n=688)



Ⅱ.調査結果（一般アンケート） 

22 

 

 

・特に⼒を⼊れてほしい取り組みの優先順位は、１番目から３番目までの合計では「医療・福

祉サービスなどの充実」の優先順位が⾼く、１番目で最も優先順位が⾼いのは「日常生活に

必要な買物環境・サービス機能の確保」となりました。 

 

 

 

  

１番目

8.9%

1.2%

2.1%

2.4%

0.3%

1.7%

2.4%

1.0%

6.8%

5.4%

0.2%

0.8%

２番目

4.0%

2.4%

2.1%

2.8%

0.4%

3.5%

3.1%

2.0%

7.1%

5.3%

0.0%

0.6%

３番目

3.6%

1.9%

1.4%

3.2%

0.6%

3.7%

4.0%

2.3%

4.4%

3.8%

0.7%

3.3%

0% 5% 10% 15% 20%

凡 例

①日常生活に必要な買い物環境・サービス機能の確

保(n=330)

②市街地への移動に便利な公共交通の充実(n=111)

③にぎわいの中心となる中心市街地の活性化

(n=113)

④人を呼び込むための商業拠点地区の充実(n=169)

⑤駅周辺のにぎわいの創出(n=26)

⑥道路・公園や上下水道などの生活インフラの維持

(n=180)

⑦災害に強い環境づくり(n=191)

⑧施設の複合化や、集約化による公共施設の利便性

向上(n=107)

⑨医療・福祉サービスなどの充実(n=368)

⑩子育て、子どもの教育環境の充実(n=291)

⑪郊外地域の無秩序な開発の抑制(n=21)

⑫空地や跡地などの有効活用によるまちなか居住の

推進(n=95)

問６-２ 上記の①〜⑫の中から特に⼒を⼊れてほしい取り組みを、優先順位の高
い順に３つまで選び、下の回答欄に番号をご記⼊ください。 
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・将来にわたって安心して住み続けたいと思えるまちのために各施設がどのような地域にあれ

ば良いかについては、「⾷料品・日用品店舗」、「コンビニ・ドラッグストア」、「幼稚園・保育

園」、「公園」、「福祉施設」が居住地域にあることを望む結果となっています。 

・中心地域には、「⾦融機関・郵便局」、「病院」、「図書館」などが多く回答されています。 
 

 

 

  

中心地域

(39.8%)278件

(40.5%)283件

(39.3%)275件

(18.2%)127件

(49.5%)346件

(57.2%)400件

(43.5%)304件

(56.5%)395件

(22.9%)160件

(53.4%)373件

(28.0%)196件

(12.7%)89件

(28.0%)196件

(38.8%)3,422件

居住地域

(57.2%)400件

(29.2%)204件

(32.2%)225件

(75.1%)525件

(37.8%)264件

(37.2%)260件

(50.8%)355件

(39.9%)279件

(69.7%)487件

(34.8%)243件

(34.5%)241件

(68.1%)476件

(53.2%)372件

(49.1%)4,331件

郊外又は美幌町外

(1.4%)10件

(27.3%)191件

(25.3%)177件

(4.3%)30件

(9.3%)65件

(3.7%)26件

(2.7%)19件

(1.3%)9件

(3.4%)24件

(8.4%)59件

(33.6%)235件

(15.5%)108件

(15.3%)107件

(12.0%)1,060件

回答なし

(1.6%)11件

(3.0%)21件

(3.1%)22件

(2.4%)17件

(3.4%)24件

(1.9%)13件

(3.0%)21件

(2.3%)16件

(4.0%)28件

(3.4%)24件

(3.9%)27件

(3.7%)26件

(3.4%)24件

(3.1%)274件

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

①食料品・日用品店舗

②家電・家具・衣料品などの取扱店舗

③書籍・趣味用品などの専門店

④コンビニ・ドラッグストア

⑤飲食店（喫茶店含む）

⑥病院

⑦（歯科）医院

⑧金融機関・郵便局

⑨幼稚園・保育園

⑩図書館

⑪スポーツ施設

⑫公園

⑬福祉施設

合 計

(n=688)

問７ 将来にわたって安心して住み続けたいと思えるまちとなるため、ご自身に
とって下記の施設はどのような地域にあれば良いと考えますか。下記①〜
⑬全ての施設について、それぞれにあてはまるものを１つずつ選び、枠内
に〇印をつけてください。 
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・まちの中心地域のイメージでは、「日常生活に必要な店舗などの商業施設が集まっている地域」

が全体の 25.9％と最も多く、続いて「医療や福祉などの施設が集まっている地域」が 21.5％

となりました。 

 

 

 

その他の回答 

・広い駐⾞場が確保できる地域。美幌町は都会並みに駐⾞場のストレスがあります。 1 件 

・趣味や娯楽で皆が集まる場所。 1 件 

・町の中心地域とする考えが私にはありません︕交通、手段が（インターネット、SNS）多様化

していて、現代において中心地域という考え方がすでに町の発展を止めている。その考えは江

⼾時代の城下町という発想でしかない。 1 件 

・駐⾞場等を考えると町の中心にこだわらなくとも良いと思います。 1 件 

・住宅街 1 件 
  

１番目

16.4%

5.5%

6.7%

1.4%

0.4%

1.2%

0.3%

1.7%

0.1%

２番目

5.2%

10.6%

5.5%

3.8%

1.9%

2.9%

1.4%

2.1%

0.0%

３番目

4.3%

5.4%

5.3%

4.2%

2.6%

3.1%

2.7%

5.2%

0.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

凡 例

①日常生活に必要な店舗などの商業施設が集まって

いる地域(n=524)

②医療や福祉などの施設が集まっている地域(n=436)

③役場や町民会館などの公共施設が集まっている地

域(n=354)

④バスやJRなどの交通の便が良い地域(n=192)

⑤道路や公園などが十分整備されている地域(n=99)

⑥コミュニティ活動が活発な、活力のある地域

(n=145)

⑦学校や働く場所の周辺地域(n=88)

⑧災害に強く、安心・安全な地域(n=182)

⑨その他(n=7)

問８ 問７で選択したご自身にとってのまちの中心地域とは、どのような地域を
想像されますか。下記の①〜⑨の中から優先順位の高い順に３つまで選
び、下の回答欄に番号をご記⼊ください。 
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・現在のお住まいの地域に今後も住み続けたいかでは、「住み続けたいと思う」が 76.5％で最

も多くなりました。 

・「町外へ住み替えたい」は 18.5％、「町内の他の地域に住み替えたい」は 4.0％となりました。 

・住替えたい市町村で最も多いの回答は「札幌市」で、次いで「北⾒市」との回答でした。 

問９ 現在のお住まいの地域に今後も住み続けたいと思いますか。また、町外へ
住み替えたい場合、その市町村名をご記⼊ください。【１つに〇】 

①住み続け

たいと思う

76.5%

②町内の他

の地域に住

み替えたい

4.0%

③町外へ住

み替えたい

18.5%

回答なし

1.0%

40

30

8

17

4

6

2

0 10 20 30 40 50

札幌市

北見市

帯広市

道内

道外

未定

その他
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・住み続けたい理由として、「家や土地を持っている」と答えた方が全回答の中で最も多くなり

ました。 

 

 

その他の回答 

・災害が少ない 4 件           ・美幌町の生活に慣れているから 3 件 

・勤務地から近いなどの仕事の都合 2 件  ・除雪が早い 1 件 

・家賃が安い 1 件            ・丁度良いまちの規模のため 1 件 

・飲⾷店が多い 1 件           ・他に選択するものがなかったから。 1 件 

・ご近所の方々との関係性が良い 1 件   ・道内で晴れた日が多いこと 1 件 

・家族がいる 1 件            ・人⼝が密度が私には丁度良い。 1 件 

・家と土地があるから仕方なく住む。もし、家が無かったら北⾒に住みたい。 1 件 

・指定場所の中で（６大義務）でもっとも良い場所だと思うから。 1 件 

・少子⾼齢、人⼝減少化が加速している中で現状には満⾜していませんが、地元をもっと豊か

な町にしたいと思いがあります。 1 件  

１番目

22.4%

1.2%

3.3%

1.6%

0.1%

1.2%

0.3%

0.3%

3.2%

1.0%

0.3%

0.3%

２番目

1.8%

4.4%

5.9%

6.0%

0.4%

5.1%

0.3%

1.2%

5.2%

2.4%

0.3%

0.2%

３番目

1.7%

1.1%

3.2%

4.0%

0.5%

3.6%

0.9%

1.6%

7.7%

5.6%

0.7%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

凡 例

①家や土地を持っている(n=393)

②先祖代々美幌町に住んでいる(n=100)

③現在の仕事を美幌町で継続したい(n=189)

④近くに親族や友人がいる(n=176)

⑤JR駅やバス停に近いなど交通利便性が良い

(n=15)

⑥スーパーやコンビニなどが近所に充実している

(n=149)

⑦幼稚園・保育園や公園など、子供を育てる環境

が良い(n=23)

⑧医療や福祉など、高齢期に暮らしやすい環境が

整っている(n=46)

⑨現在の居住・周辺環境に不満がない(n=244)

⑩緑が豊かなど、自然環境が良い(n=137)

⑪災害・防災対策が充実している(n=20)

⑫その他(n=24)

問 10 問９で「住み続けたいと思う」と答えた方にお聞きします。住み続けたい
と思う理由は何ですか。①〜⑫の番号のうち優先順位の高い順に３つまで
選び、下の回答欄にご記⼊ください。 
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・町内で他に住み替えたい地域として、「⻘⼭南・⻘⼭北」が最も多く、続いて「東栄・三橋」、

「旭・⾃衛隊官舎」となりました。 

 

 

その他の回答 
・土地の⾼いところ。 1 件 
・特に決めていない。 1 件 
・決まっていないが、出来れば今より利便性の良い場所に。 1 件  

問 11 問９で「②町内の他の地域に住み替えたい」と答えた方にお聞きします。
美幌町の居住地域のうち、あなたが住みたいと思う地域をお答えくださ
い。【１つに○】 

4

1

1

0

1

1

3

1

3

1

1

1

0

2

0

1

0

1

0

0

0

0

3

0 5 10

①青山南・青山北(n=4)

②南１・南２・南町東・南３西(n=1)

③元町・元町北(n=1)

④栄町西・栄町東(n=0)

⑤東町(n=1)

⑥日の出(n=1)

⑦東栄・三橋(n=3)

⑧仲町１丁目東・仲町１丁目西
・仲町２丁目・旭東(n=1)

⑨旭・自衛隊官舎(n=3)

⑩美芳(n=1)

⑪美里・日甜(n=1)

⑫新町１・新町２・新町３(n=1)

⑬幸(n=0)

⑭美園・美幸(n=2)

⑮鳥里(n=0)

⑯緑ヶ丘・美富北(n=1)

⑰寿(n=0)

⑱北１・北２・北３・北４(n=1)

⑲新興(n=0)

⑳陽光(n=0)

㉑野崎団地(n=0)

㉒美禽(n=0)

㉓その他(n=3)
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・町内の他の地域や町外に住み替えたいと思う理由のうち 1 番目に多い理由が、「親族や友人の

近くに住みたい」で 9.3％でした。 

・理由ごとでは「買い物の便が悪い」が最も多く、続いて「保健・医療が不⼗分」となり「親族

や友人の近くに住みたい」よりも多くなりました。 
 

 

その他の回答 
・勤務地の近くに住みたい、スキルアップなど仕事のため 4 件 
・⾃然の近くで生活したい 2 件         ・除雪が良くない 2 件 
・家賃が⾼い 2 件               ・⾃分の必要があればどこにでも 1 件 
・新しい生活環境を求めているため 1 件     ・日本はもうダメかな 1 件 
・カラスに襲われたことがあるため 1 件     ・娯楽施設がないから 1 件 
・保証人が居なくても空き家などを借りたい 1 件 ・定年後⾃宅に住むため 1 件 
・楽しみが無い（美味しい⾷べ物や、買い物などが楽しめない、必要最低限しかない） 1 件 
・衰退したら⽼後に動きやすい環境が望ましい 1 件 
・新しいことを積極的にしている⾯⽩い場所に⾏きたい 1 件  

１番目

9.3%

0.6%

1.7%

5.1%

0.6%

3.4%

5.3%

3.9%

2.8%

3.1%

２番目

2.0%

2.5%

5.1%

6.2%

2.2%

2.2%

5.9%

3.9%

2.5%

0.3%

0.6%

３番目

2.2%

0.6%

2.2%

4.2%

0.8%

2.5%

8.4%

5.3%

2.8%

 

1.1%

0% 5% 10% 15% 20%

凡 例

①親族や友人の近くに住みたい(n=48)

②上下水道やごみ処理施設など
生活環境施設が不十分(n=13)

③道路・交通の便が悪い(n=32)

④保健・医療環境が不十分(n=55)

⑤福祉環境が不十分(n=13)

⑥子育て・教育環境が不十分(n=29)

⑦買い物の便が悪い(n=70)

⑧働く場が不十分(n=47)

⑨都会で生活したい(n=29)

⑩災害のリスクが高い(n=1)

⑪その他(n=17)

問 12 問９で「②町内の他の地域に住み替えたい」「③町外へ住み替えたい」と
答えた方にお聞きします。町内の他の地域や町外に住み替えたいと思う理
由①〜⑪のうち、優先順位の高い順に３つまで選び、下の回答欄に番号を
ご記⼊ください。 
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【アンケート結果からみた傾向】 

○ 問 1〜問 5 の結果をみると、施設を利⽤する際の移動手段として美幌町⺠は⾃家⽤⾞で移動する方が
多く、そのことから駐⾞場などがある施設への利⽤が多い傾向となりました。 

○ 問 1 と問 2 の最もよく利⽤する店舗を選ぶ理由においては、普段から⾏く頻度の高い⾷料品や飲料などの
買い物は「⾃宅から近い」からという理由が多く、家電・家具や⾐料品、趣味⽤品などの買い物では、「他
の⽤事と一緒に済ませられる」理由が多いことから、買い物の頻度と効率が重視された傾向となりました。 

○ 問 3 の病院や診療所への通院では、美幌町と北⾒市への移動が多く、移動手段は８割強の方が⾃家
⽤⾞であり、⾏きやすさは９割弱の方が満足・やや満足の結果であることから、⾃家⽤⾞を利⽤する世
代までは現状のままでも満足している傾向となりました。 

○ 問 4 の保育園・幼稚園等の利⽤については、美幌町内の施設利⽤が多く、⾃家⽤⾞での移動が９割
弱、⾏きやすさも満足・やや満足も９割と美幌町内の施設は利便性が高い傾向がみられました。 

○ 問 5 の通所型の福祉施設では、美幌町内の施設利⽤が多く、移動は「施設の送迎⾞」が５割強、「⾃
家⽤⾞」が４割弱と、⾃分で移動される方が多い傾向となりました。また、⾏きやすさは９割と利便性は
高い傾向となりました。 

○ 問 6－1 の今後のまちづくりに求めるものでは、「医療・福祉サービスなどの充実」の重要度が最も高くなり
ましたが、「日常生活に必要な買い物環境・サービス機能の確保」や「子育て、子どもの教育環境の充
実」の重要度も高く、満足度を維持する必要がある結果となりました。一方で、「駅周辺のにぎわいの創
出」は２割強の方があまり重要性がないとなり、他の取り組みの重要ではない傾向が 0〜１割強に対し
て多い結果となりました。 

○ 問 6－2 の特に⼒を入れてほしい取り組みについては、１番優先度が高いものが「日常生活に必要な買
い物環境・サービス機能の確保」であり、２番目は「医療・福祉サービスなどの充実」、続いて「子育て、
子どもの教育環境の充実」となり、問 6－1 の重要度の高い取り組みと似た傾向となりました。 

○ 問 7 の美幌町の中心地域にあると良い施設については「病院」が６割弱と最も多く、続いて「⾦融機関・
郵便局」、「図書館」が５割強となりました。また、「コンビニ・ドラッグストア」が８割弱と最も多く、続いて
「幼稚園・保育園」、「公園」が７割弱、「⾷料品・日⽤品店舗」が６割弱となり、日常的に利⽤したい
施設は居住地域を希望する傾向となりました。 

○ 問 7 の美幌町の郊外または美幌町外にあっても良い施設については「スポーツ施設」が最も多く、続いて
「家電・家具・⾐料品などの取り扱い店舗」、「書籍・趣味⽤品などの専門店」となり、娯楽に関する施
設を町内に求めていない傾向となりました。 

○ 問 8 の美幌町の中心地域のイメージとしては「日常生活に必要な店舗などの商業施設が集まっている地
域」が最も多く、続いて「医療や福祉などの施設が集まっている地域」、「役場や町⺠会館などの公共施
設が集まっている地域」との結果となり、日常生活に必要な買い物などのサービス環境に対する意向が
強い傾向となりました。 

○ 問 9 の現在のお住いの地域に今後も住み続けたいかでは、「住み続けたいと思う」が８割弱と最も多く、
今の地域に定住する方が多い結果となりました。また、住み替える場合は札幌市、次いで北⾒市が多い
結果となりました。 

○ 問 10 の住み続けたい理由としては、「家や土地を持っている」が最も多く、持ち家が多い結果となりまし
た。続いて「現在の仕事を美幌町で継続したい」、「現在の居住・周辺環境に不満がない」が多いことか
ら、現在のお住いの地域が働く、生活する上で住みやすい意向がある傾向がみられました。 

○ 問 11 の町内の他の地域に住み替えたい場合は、「⻘⼭南・⻘⼭北」、「東栄・三橋」、「稲美」の回答が
多く、国道 243 号線周辺への希望が多い傾向となりました。 

○ 問 12 の住み替えたい理由としては、「親族や友人の近くに住みたい」、「買い物の便が悪い」、「保険・医
療環境が不⼗分」の回答が多く、こちらでも医療系サービスや買い物の利便性を求める声が多い傾向と
なりました。  
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３．その他、まちづくりに関する意⾒や提案（キーワード分類） 

 
○ まちづくりに関するご意⾒・ご提案をを適宜キーワードで分類し、整理しました。 
 

キーワード 要約 

（１）空き家・空き店舗対策 
・空家の活⽤、解体対策の要望があり、大善店舗の跡地、美幌グランドホテルの跡
地についての意⾒が⾒られた。 

（２）医療・福祉の充実 
・大きな病気に対応できる医療の充実のほか、福祉施設の充実を求める意⾒が多
く⾒られた。 

（３）運動施設の整備 
・スポーツ団体等を受け入れる施設のほか、アスレチックなどの施設の整備を求める
意⾒が⾒られた。 

（４）観光振興・地域活性化 
・美幌ふるさとまつりをはじめとしたイベントの開催や、町の特産品や景観の整備など
を充実し、町外から⼈が集まれる対策について意⾒が⾒られた。 

（５）公園整備について 
・公園遊具の更新や、利⽤者に合わせた整備を⾏うほか、公園を増やしてほしいと
の意⾒が⾒られた。 

（６）公共公益施設について 
・施設間のつながりが感じられない意⾒のほか、図書館の新設や内容の充実、施
設利⽤の制限の⾒直しを求める意⾒が⾒られた。 

（７）公共交通の充実 
・⾃家⽤⾞を運転しなくなった際のバスや JR の交通機関の充実を求める意⾒が多
く⾒られた。 

（８）高齢者にやさしいまちづくり 
・⽼後、高齢者が働きやすい、買い物などがしやすいまちづくりを求める意⾒が⾒ら
れた。 

（９）子育て環境・子どもの遊び場の 
充実 

・保育施設の充実や、子どもが遊べる施設を求める意⾒が多く⾒られた。 

（10）市⺠サービスの充実 ・資⾦や商品券の⽀援を求める意⾒が⾒られました。 

（11）商業施設・宿泊施設の充実 
・大型商業施設や飲⾷店、企業誘致を求める意⾒のほか、宿泊施設を求める意
⾒が特に多く⾒られた。 

（12）少子高齢化・⼈口減少の対応 
・公共施設の集約や、医療・福祉の充実によりコンパクトなまちづくりを⾏うことについ
ての意⾒が⾒られた。 

（13）ゴミ対策 ・ゴミの収集を増やす要望が⾒られた。 
（14）除雪の充実 ・除雪の充実、排雪を求める意⾒が⾒られた。 
（15）水道整備について ・栄森の水道整備、上下水道の整備充実、整備の対応について意⾒が⾒られた。 
（16）道路整備について ・道路の舗装を修復する意⾒が多く⾒られた。 
（17）働く環境について ・若者が働きやすくなるよう、企業の誘致や働き方を⾒直す意⾒が⾒られた。 

（18）防災対策・災害時の対応 
・高齢者が安全に避難できるよう、マニュアル等の充実などについての意⾒が⾒られ
た。 

（19）まちの魅⼒について ・まちの景観を充実させ、まちの強み・魅⼒をつくることについての意⾒が⾒られた。 
（20）道の駅について ・道の駅のトイレなどの施設の充実、他にも道の駅を作る意⾒が⾒られた。 
（21）アンケート調査について ・アンケートの設問に対する意⾒や、地区の設定についての意⾒が⾒られた。 
（22）その他 ・町の財政や町議などをはじめとした意⾒が⾒られた。 
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４．意⾒・提案一覧 

（１）空き家・空き店舗対策 

・国道沿いの空き店舗が多いので、どうにか活用するかして⾒栄え良くしてほしい。 
・古い空き家の解消（本当に古くなる前に解消）。 
・ボロボロになった空き家が猫の住処になっていて、夏は窓を開けるとトイレ臭の様なくさい臭

いが漂ってきて不快です。ボロボロ空き家問題も、どうにかしてほしいと思います。 
・空家解体対策を充実してほしい。(更地にする際の補助上限の引き上げ、要件緩和など) 
・農業の規模拡大による都市化構想減が空き家対策、人⼝減⻭止めなしか、衰弱化する街並み淋

しい。将来に希望なしか。  
・ダイゼン店舗の遊休土地に工業、スーパー他、何でも施設を呼び込んでほしい。町の活性につ

ながる。 
・美幌グランドホテルの跡地はどうなるのでしょうか︖ 
 

（２）医療・福祉の充実 

・医療の充実。北⾒市は工業・看護大学、網⾛市は農業大学、そして美幌に医科大学設置。 
・医療〜医者の評判が悪い。「何かあれば日⾚へ⾏け」が昔から美幌の合⾔葉。 
・医療や福祉の制度や施設の充実をはかってほしい。健康的に過ごすため、生活を豊かにするた

めに必要だと考えます。 
・人⼝が減少するのは目に⾒えています。医療、介護、教育環境も不⼗分。町（⾃治会）には加⼊

者も減少で意味なし。形ばかりです。班→⾃治会→町と協⼒できなくて素通り。何も変化は感
じられません。将来は、皆、子どもの近くにと早めに町外へ⾏く人が周りに多くいます。この
町の規模だから出来る事を︕ 若い人の考え、⾏動は素晴らしいと感じる事、多いですよ。 

・医療をもっと増やしてほしいです。網⾛にあるエコーセンターが美幌にもあると便利だと思い
ます。 

・大病すると困る（病院がない（頼れる））。 
・病院の充実用（オピニオン）。 
・障害児・者にも優しく住みやすくなってほしい。 
・美幌町内、福祉施設が少ない。これから先、不安である。一人暮らしが出来なくなった場合、

子ども達が遠い所に居るため、その時、すぐに施設に⼊居出来る所がほしいです。安心して⽼
後を過ごしたいです。今も施設への順番待ちの人が多くいるので家族の者が大変である。 

・福祉施設の充実を図り、町⺠すべてが安心して暮らせる町づくりを求める。 
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（３）運動施設の整備 

・他の地域の様に美幌に来てもらえるスポーツ施設を多くしてほしい。 
・美幌町はスポーツ少年団等が多く盛んなのに施設等が古いので、しっかりと充実させてほしい。 
・補⾜して、他の市町村などからのスポーツ団体等受け⼊れる合宿施設・宿泊施設を充実させて

ほしい。安く泊まれるような場所を必要としていると思います。（大会関係者、保護者、選手等）
が町の中心に宿泊すれば、町内の飲⾷店も活性されると思います。 

・みどりの村あたりに他の町の子供を呼び込めるようなアスレチックのある公園を作るか、元か
らある遊具のリニューアル。 

 

（４）観光振興・地域活性化 

・美幌ふるさと祭り等、イベントを再開してほしいです。 
・コロナでイベント等がことごとく出来ないでいるのがさみしいです。 
・コロナが落ち着いたら、現在、⾃治会館で⾏われている⼩さな子ども盆踊りは良いと思います

が、大人が参加できる場合は、昔みたいにもっと盛大に一ヵ所でしてほしいです。 
・町の活性化としてのイベントは良いが、一部の偏った発想ではなく幅広い世代が楽しめるよう

な企画を期待したい。 
・今までのイベント（ふれあい広場、お祭り、花⽕大会、優待セール、外のコンサート、駅の⾏事

など、これからもやっていってほしいと思います。音楽など人の心をホッとさせる所を作って
ほしいと思います。 

・コロナが早く落ち着いて欲しいですね。以前までとは⾔いませんが、コンサート、お祭り、運
動会などなど、みんなで楽しめて集まれる⾏事ができると良いですね。安心して暮らせる町づ
くり、みんなで頑張りましょう︕︕ 

・町⺠会館も新しくなったので、道外（町外）からイベント等で人を集めるなどして美幌を知っ
てもらう（その為には宿泊施設が必要となるので拡充する）。美幌峠だけでは町に人は集まらな
い。イベントの町として知られると良い︕ 

・町としての目⽟が⾒当たらない。⾷事、土産品、町外から集まるようなイベント、施設、⽂化
活動など。 

・美幌でしか体験できないアクティビティや特産品など、今より充実して欲しく思います。 
・峠の湯敷地に花の名所を植え付けたら良いですね。例えば、クロッカス〜⽔仙の花、綺麗です

よ。 
・キャンプ場︓屋外ライブをしてみる。フェス、お祭りを呼んでキッチンカーなど呼んでみる。

毎月（夏の間はこれ、冬の間はこれと）決まったイベントをする。子どもが減ってきている今
だからこそ何か新しい事をする機会かと思います。 

・私は、今までに数回、札幌にある美術館に⾏って⾊々な物を⾒てきました。そのたびに美幌で
は無理なんだろうなと諦めていました。でも、美幌でも本物じゃなくても、例えば、浮世絵な
ど（うまく⾔えませんがコピーしたものなど……）⾒られないのかなぁと思っていました。い
つでもここに⾏けば⾒れる⽂化的な物があれば、他の市町村の人々も⾜を運んでくれるので
は︖ 教科書でしか⾒たことのない浮世絵を⾒た時は、感動しました。 
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（５）公園整備について 

・公園を、もう少し増やしてほしい。 
・各公園の遊具が、古い所が多いです。錆びていたり、滑り台とブランコばかりの公園など。も

う少し子供たちが楽しめる公園を増やしてほしい。美芳周辺は楽しめる公園が無いと思います。
こういうことに税⾦を使って整備していただきたいです。 

・特に公園の整備が悪い。仲町緑道多目的広場の雑草、草刈は常時必要。元町の仲町緑道噴⽔施
設が⻑年壊れている。修繕は必要と思います。オープンを６月にしてほしいです。わざわざ北
⾒市の噴⽔遊⽔公園に⾏かなくてはならない。仲町緑道のカラス駆除をしてほしいです。ずっ
と襲われていて、町へ要望するも⾏っている様子がない。ゲートボール場のトイレを様式にし
てほしいです。子どもは和式を知らない。 

 

（６）公共公益施設について 

・新しく役場が新築されましたが、他の市町村の方から場所が分かりづらいと⾔われます。説明
するのも難しいところもありますが……公共施設（消防署、町⺠会館等）が集約していて分か
りやすい⽴地だったらと感じています。 

・サニーセンターも、役場も、施設がしゃきっとプラザやトレセンと繋がっていなく、バラバラ
で使いづらく、もったいない作り方、建て方だと思います。 

・複合型の施設を誘致してほしい、図書館や道の駅、学びの施設などの複合 
・少年団活動などが活発なのがとても良いことだと感じていますが、運動系以外の部分への⽀援

がもっとあってもいい気がします。偏りなく⾊々な子どもたちが楽しく毎日を過ごせるといい
と思います。多様性の時代ですので、少数も大切にする町であってほしいです。 

・施設の取捨選択（合理化）は必要かと思う。 
・施設が中途半端なところが多い（サニセンが⼩さい）。 
・⾊々な施設はあるが、あちこちと関連性がなく、温泉はあっても泊まる事ができず、緑の村と

か点々としている様に感じます。 
・図書館を新設。 
・図書館の内容が、もう少し充実していたら嬉しいです。 
・町⺠会館の活用の⾒直し（飲⾷含む）。 
・町⺠のための施設のはずが活用に制限が多すぎる。 
 

（７）公共交通の充実 

・⾃家用⾞での買い物・通院が⾼齢になったときに出来なくなり、交通の便が悪く、タクシーで
の外出には費用がかかりすぎ大変困る。 

・免許返納後の買い物に巡回バスを利用しようと思っています。運航の充実をお願いしたいと思
う。 

・もっとバスや JR の交通機関を増やしてほしいです。 
・美幌から網⾛⾏きのバスを出してほしいです。 
・⾞を運転しなくなった時に北⾒市への通院をどうするか。町内であればタクシー利用（買い物、

その他すべて）。 
・美幌神社の上の信号。冬、信号が⾚で停まったらスリップして上がれない時があります。 
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・⾼齢者で近々（⾞を止める。80 歳まで。5 年以内に）バスを利用するので、バスの便を今まで
以上増やすことを望みます。 

・交通の便数が少ない。 
・人それぞれ⾞のある方、無い方、バスは町の中心から乗ることが出来る︕ ただし、汽⾞に乗

りたい方もいます。美幌駅の階段やホームは⾜の悪い方等にはとても歩きづらく、また、汽⾞
のホームとの段差はとても乗りにくいことをお分かりですか。もっと改善されるべきです。 

・バスや JR の本数を増やしてほしい 
・私は今 70 代に突⼊したばかりですが、⾝体に不⾃由が生じてきたときのことを考えると、田舎

暮らしを満喫したくても交通便を考えると不安になります。特に冬場は除雪⾞が２日目に来た
り、吹き溜まりができるとアウトです。これらの事を考えると、将来は町へ出なきゃならない
のかと考えてしまいます。アンケート係の皆様、ご苦労様です。よろしくお願いします。 

・現在 70 代で、そろそろ⾞に乗れなくなり、ボケ⽼人に⼊ったかなで……。大型バスでなく、⼩
さなバスで病院へ買い物に⾏けたらと今は思っています。しゃきっとを、もっと使用できたら
と思う。現在、⽩内障のため北⾒市内の病院に⾏っていました。できたら美幌町のバスで通え
たらと思う。 

・家族知人が近くにいない独居の⾼齢者が、医療機関、買い物等の移動手段は徒歩、タクシー、
バスを利用して不便を感じている方は増加していると思います。⾜腰の弱った方は外へ出るの
も大変だと思います。手厚いサービスの向上を望みます。 

 

（８）高齢者にやさしいまちづくり 

・子は道外。⺟を介護中の為、住み替えをするとなると、もっと先なので⾃分の年⾦が新しい環
境に順応できるか不安。美幌で人生を安心して終えられると良いですが……。合同墓希望。 

・人にやさしいまちづくりを目指してほしい。時々、役場で⾒かけますが、ご⽼人の方が困って
いる方がいらしても当然知らんぷり。それでは税⾦で皆様のお給料を⽀払いたくありません。 

・⽼人福祉に⼒を⼊れていると表⽰ありますが、未来の子たちが安心して暮らせる町、楽しい町、
若い人が住みやすい町にしないと⽼人では町は活性できません。このままでは借⾦が増えます
よ。" 

・⽼後の⾞の運転に不安がある……。 
・町の学校（⼩中）の統合や、子ども達の送迎に手をかけすぎ。教育、子育ての名のもと全体の

バランスが悪い。町に⽼人が多いが施設が少ない。 
・歳をとってくると、⾷料品の買い物が大変になってきます。毎日の必要な物が、移動販売⾞な

ど充実させてくれると助かります。 
・⾼齢者が働きやすい町、そして若者がはつらつとして働いていける町。理想像ですが、近づけ

るように頑張って。若い人に期待しています。 
・これから⾜腰が悪くなるので、役場、銀⾏、ジム、公園、飲⾷店など中心部にすべて集約され

ているのが理想ですね。人⼝も増えることもないと思うので、コンパクトシティみたいに。 
・将来の不安要素が解消できるまちづくり。 

１．⾃動⾞免許を返納した時にバス停まで⾏けずにいた時にタクシーの様に家の前まで来ても
らって買い物や病院に激安で⾏けるシステム。 

２．年⾦で暮らした時に物価が⾼騰していたら⾷物や病院代が払えなくなるかと不安。 
３．１人暮らしになった時、近くに⾝内が居なくて何かを頼みたい時に誰もいない不安。 
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・だんだん医療関連、病院がこれから後継者不⾜で閉院してしまうから、先が不安な町になって
⾏くような気がする。お年寄りでなかなか外に出られなく、独居の人が買い物できない人がい
て、TEL で注⽂したら買い物⽀援しれくれる所あると良いし、訪問サービスの充実。福祉の充
実、⾊々なサービス、安心して暮らせる⽼後になれば︕ 

・私達、夫婦 60 歳を過ぎ、いつまで⾃家用⾞で⾏動できるか分かりません。⾼齢者に優しい、子
育てしやすいコンパクトなまちづくりを進めていただきたく思います。 

・今、60 代中でこれからの生活で⾞に乗れなくなった時の頃を思うと、店、病院が近くにあるこ
とを願います。 

 

（９）子育て環境・子どもの遊び場の充実 

・若者の楽しく遊ぶ場所を……。 
・子どもが思いっきり⾛って遊べる施設を作ってほしい。夏には⽔遊びも出来る様な……。木テ

ラスは⾜って遊べないので残念。子どもは⾛りたい︕︕ 
・加工施設︓味噌など作ってみたい人の体験会をしてみる。子どもたちの体験会をしてみるとか。 
・少子化の中、⼩学校が３校というのは教育環境として適正なのか検討してほしい。 
・他の地域では FM を活用した情報発信をしていたりするが、そうした活動を地域協⼒隊などで

できないのか。“まちの活性化”に寄与したいというのが協⼒隊の目的かと思うが、単なるお手
伝い要員では意欲も削がれるし、定住に結びつかない。外部から来る人たちの視点をもっと活
かしてほしい。" 

・早く学校を集約して⼩中⾼の一貫校にするなど、教育の充実を希望します。教育を充実させる
ことにより子育て世帯の移住にもつながるのかなと思います。各学年ひとクラスは子供にとっ
ても良くないのかなと思います。 

・去年まで北⾒に住んでいました。保育施設が多かったため、子どもを預けて仕事ができたので
すが、こちらに引っ越してきて、いざ仕事をしようとしても子ども（３歳未満）を預けること
ができないため、働きに出ることができない。３歳未満の定員数をもう少し増す、又は保育施
設を増やしてほしい。このままでは少子化が進む一方だと思います。 

・認可外保育園の０〜２歳児の保育料補助。お願いします。 
・多子世帯に対する援助を増やしてほしい。３人目以降はオムツ、粉ミルク代補助とか。あと、

子供用品のフリーマーケットとかを時々開催してほしい。子供用品が売っているところが町内
に全然ないので、出張販売とか来てくれたら嬉しい。服はネットでも買えるけど、靴は合わせ
てみないと分からない。帽子とか。チャイルドシートかベビーベッド等はレンタルしてほしい。
使わなくなったベビーカーやチャイルドシートを回収してくれるような場所があれば良いと思
う。制服とかも中古で良い。どんぐり保育園も無料にしてほしい。恩恵を受けていない。１時
間預けても 800 円。給⾷も出ない。２人目も同じ値段。 

・子育て教育環境について、幼児期・義務教育中は充実しているが、⾼校生になると不⼗分。  
・⼩学校の合併、統一（生徒数の減少観点から）。 
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（10）市⺠サービスの充実 
・町に何か貢献できることをしてほしい（コロナ対策として飲⾷店などに使える商品券を無料で

全世帯に配るなりしてほしい）。 
・まだ町のことに詳しくなれるほど住んでいないため、意⾒できかねます。今後とも⾏政の方々

につきましては、幅広いサービスが求められ大変かと思いますが、よろしくお願い申し上げま
す。 

・他の地域はプレミアム商品券がありますが、美幌は商工会議所の発⾏するもので、使えるとこ
ろも限られて使えないので困ります。スーパーや子供の⾐料品、ドラッグストアで使えるなら
意味ありますが、生活に必要な物が買えない商品券は意味がありません。 

・"子供⾷堂や子どもの集まる場所への⽀援を︕︕町の為に努⼒されているボランティアへの⽀
援をもっとやるべきです。 

・子供ばかりではなく、全町⺠に現⾦⽀給してほしい。 
 

（11）商業施設・宿泊施設の充実 

・企業誘致を進めては︖（環境が良いので） 
・周辺に観光地が多いのに、宿泊施設がない。町内にどれ位の集客があるのか分からないが、イ

ベント等を考えると、あれば利用するのではないかと思う。 
・"ビジネスホテル、又は町が宿泊施設（40〜50 床）の建設、又は誘致を急いでほしい。町の中

に道の駅を作ってほしい（宿泊施設付きで）。 
・泊まるホテルがない、人を呼べない。 
・"宿泊施設（ホテル）が無い為、仕事（出張員）で美幌に来ても北⾒・網⾛泊になりとても不便。

公演、イベントで呼んでも泊まる所なしでは美幌以外に⾏くしかありません（友人、知人も呼
べず）。環境も観光にも良い所なのに人が素通りです。 

・来庁者の宿泊施設の設置、または誘致。 
・美幌町にビジネスホテルが必要です。 
・宿泊施設が皆無に近い。 
・来客の宿泊施設が必要︕︕ 
・美幌峠の湯の拡充。宿泊施設の整備及び送迎⾞の充実。 
・グランドホテル（ユースホテルも）が無くなってから宿泊場所がありません。峠の湯、並びに

ホテルを設けたら良いと思う。 
・宿泊施設（ホテル）。 
・宿泊ホテルが北⾒にある為、美幌で宿泊せず北⾒に⾏ってしまう。また、阿寒や知床などの観

光ホテルなどに⾏ってしまい、美幌は通過するだけの町になっている。 
・ホテル、ペンションなどの宿泊施設が少ないので増やしてほしい。 
・駅周辺に宿泊施設があると良いと思う。 
・宴会場を有する宿泊施設が必要 
・美幌グランドホテルが無くなり、ビジネス、観光等で折角美幌町に来られた方も宿泊先が無い

為に北⾒、網⾛に止む無く宿泊している。これらの人が美幌に宿泊することにより、飲⾷業、
商業施設等を利用して町の経済が発展するのではないでしょうか。美幌は昔も今も観光に⼒を
⼊れているのであれば、早急に宿泊施設の充実を図るべきと考えます。 

・みどりの村の利用促進。町内宿泊施設の充実、誘致。 
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・DZ マート横など空き地に宿泊施設を。 
・三井アウトレットパークの様な商業施設の様な物を作れないのかな︖ 近郊からも人が集まる、

若い人中心になるかもしれない「美幌のアウトレットへ⾏こう」のような。 
・子どもの洋服など購⼊できるところが少ない。 
・大通り周辺の商店が少ない。⾏ってみようと思う所が無い。 
・ファストフードを誘致してほしい。 
・チェーン店の飲⾷店を誘致してほしい。 
・飲⾷店が少なく不便。どうしても北⾒、網⾛へと⾏ってしまう。 
・ビジネスホテル、ファストフード店の誘致。 
・宿泊施設・飲⾷店を増やして下さい。 
・吉野家とファミリーマートを作ってほしい︕︕ あと、若者が遊べる場所をもっと増やすべき

だと思います。例）ラウンドワン的な感じ。 
・商業地域の活性化と企業誘致による働く場の拡大が必要と思います。 
・空き地にアミューズメント施設やドン・キホーテを︕シティのゲームコーナーを、もっと活用︕

（種類を増やす）ドラッグストアが多いと感じる。飲⾷系列店を︕ 
【町内にあったら良いお店】ドン・キホーテ、ファミリーマート、モーリーファンタジー系列

店、マクドナルド、ナムコ、⻄松屋、リサイクルショップ、くら寿司、サンリオショップ、セ
リア、キャンドゥ、３COINS、タイトーステーション、アベイル、AnkRouge（アンクルー
ジュ）、ROJITA(ロジータ）、アニメイト。重要︕ アイカツプラネットとワッチャプリマジ︕ 
北⾒か網⾛に⾏かないと出来ないので導⼊して下さい︕ 

・若者が出ていくのではなく、増えるような活気があって魅⼒があるまちづくりになると良いか
と思います。⾼齢者の多い町ではなく、⾼齢者を⽀えることのできる町になってほしいです。
スポーツでは多くの子ども達が活躍されているので、宿泊施設の充実。観光地となるような花
のあるまちづくり等、どれか一つでも整っていれば⼗分に美幌に向かってくれる人は増えると
思います。何か一つでも町全体でまとまっていれば良い町になるのではないかと思います。 

 

（12）少子高齢化・人口減少の対応 

・空港が近くコンパクトで住みやすい町だと思います。若い人の移住促進で人⼝減をくい止め、
学校、医療、福祉の充実、交通の利便性が大事かな〜と思います。 

・少子化は逃れることのできない現象です。一時的に増えたとしても続けるのは難しい。ならば
逆に少子化で良いじゃないと切り替えることも大切です。今はインターネットで買い物もでき
ます。そして人数が少ないなら、⼩中を統合してみると等も必要だと思われます。暮らしやす
いまちづくりに対する担当者の方の熱意を感じます。しかし大変忙しいと聞いています。まず、
⾃分の近くにいる人を幸せにすることを、そこからはじまると思います。お体ご⾃愛ください。
そして地球環境の為にも、家族の為にも、⾃分の為にも残業はほどほどに……。 

・固定観念は捨てるべき︕︕ 地政学的に美幌町を分析して答えを⾒つけ出す︕関連して→人⼝
減少と少子⾼齢化は避けられないことを、まず認識すべき︕︕ 

・人⼝数にしては生活圏が広がり過ぎています。施設や住居を集約し生活費の削減や住⺠コミュ
ニティの円滑化を考慮したコンパクトシティ創りがこれからの美幌町の街づくりだと思う。ま
ちなかに図書館や宿泊施設、道の駅、まちなか公営住宅を集約して下さい。 

・人⼝減少対策。企業誘致対策（人⼝対策含む）。 
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（13）ゴミ対策 

・ゴミの回収が少ない。ゴミを荒らす（袋を開ける）⽼人がいる。 
・ゴミの収集を増やしてください。 
・美富地区のゴミ収集を増やしてほしい。 
・ゴミの回収日が少ない（特にプラゴミ）。 
・燃えるゴミも週１では⾜りないし、プラも週１回は回収に来てもらわないと、いっぱいになっ

て困る。町の役場を新しくするよりも、ゴミをこのまま埋め⽴てたら大変なことになるのに、
なぜゴミ処理場を作らないのですか︖ 環境にすごく悪いことをしていると思います。 

・ゴミの収集日の回数が少なくてびっくり。 
・資源ゴミが月１回なのが大変。仕事の都合で出し忘れることもある。美幌町の周辺地域からす

ると、家賃がやや⾼い。 
 

（14）除雪の充実 

・降雪と除雪のタイミングで出勤できないときがあるので対策してほしい。 
・一⻫除雪のタイミングが遅すぎる。 
・通学路を特に除雪してほしい。 
・除雪が悪い（特に吹雪になるとどこにも⾏けない。地区）。 
・除雪の確保。 
・冬期間の除雪が不⼗分なため、きちんとしてほしい（除雪の仕方が雑）。時々、除雪する人にも

よるが道幅が狭い時がある。歩道に雪⼭ができていて⾒えない（⾞が来ているか確認しづらい）。 
・除雪。 
・除雪を道路の端までしてほしい。排雪までしてほしい。 
 

（15）水道整備について 

・栄森に住んでいますが、今後、子どもを育てていくにあたり、⽔道を通していただきたいです。 
・上下⽔道の生活環境が不⼗分な為、今後、⽔不⾜など不安がある。 
・⽔道メーターの取り替え作業（オホーツク整備）、当日の朝、突然来てありえない︕ 完了の紙

と一緒にお知らせの紙も一緒に⼊れてあった。悪質なの︖ 
 

（16）道路整備について 

・砂利道を少しでも無くしてほしい。 
・町道のふちの草刈りはもう少し早くしてほしい︕ 
・役場、シャキットプラザ周辺の道路、特に北側の整備（アスファルト）をしてほしい。凸凹で

す︕︕ 
・他の市町村と⽐べ、道路がとても悪いので良くしてほしい。 
・現在、家の前に道道があり、朝⼣の交通量が多く、事故なども多いので、早く道路幅の拡張工

事を進めてほしいです。 
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・区画整備が悪い。袋⼩路が多すぎる。 
・道路がひび割れ、ガタガタなところが多いのが困ります。 
・道路はボコボコなので直してほしいです。 
・役場の周辺の道路をしっかり整備してほしい。 
・あまり重要ではない道の整備に、お⾦をかけるのはどうかと思います。実家近くの道は半分し

か補修しなかったのに、全然人も通らないような道を全⾯綺麗にしているのは何となく嫌でし
た。 

・凹凸道路は直してほしい。 
・道が悪い。私は子供の頃から悪い道は今でもガタガタです。修理しているのかもしれませんが、

特に役場から⻘⼭にかけての中道がひどいです。 
・大正橋の架け替えを早くしてほしい。⾃転⾞や人が安心して通⾏できる道路網の整備が今後の

美幌町の観光産業の基盤になると思います。 
・池田⻭科前南北方向の道路の劣化が酷い。他にも多々道路の劣化が多い。改修工事をして欲し

い。 
・郊外の道路沿いの雑草伸び放題の景⾊が気になります。⻘空と緑の美幌町であってほしい。美

幌峠に向かう道は良いが、若松（北⾒）を通って北⾒の病院へ通う時は、決して美しいと⾔え
ない景観が続く（夏場のみ）。 

 
（17）働く環境について 
・働く場所が増えると若い住⺠が定住すると思う。 
・地元に残って生活したいと思えるような、働く場所は必要かと思います。企業誘致とか考えて

ほしい。コロナでリモートでも仕事が出来るので、それを利用する事もありか︖ ⽟ねぎの町
なので、⽟ねぎを PR して下さい。⽟ねぎのオーナー制度はいかがでしょう。 

・消防職員の方々にまともな休日を与えてほしいです。 
・保育士として、もっと働きやすい環境を整えてほしい。 
・⾼卒の地元の学生の職業のための企業開発及び誘致（離町阻止観点）。 
・⾼卒〜美幌に仕事がない︕ 人⼝減るわ︕ 
・働く場所が無さすぎて、賃⾦が全国平均以下。企業のビッグデータセンター等、極寒地や空港

が近い特徴を活かし誘致すべし。その障害となる⾼電気料⾦を原発を誘致して補うべし（将来
の電⼒需要を鑑みると、どこかの地域がババを引く以外に無く、地震が少なく、人⼝が少ない、
雇用が少ない、賃⾦が低い、⾼齢者著しい。ババを引いて公共料⾦化で雇用を創出する以外に
発展は無いと考える）。 

・ゴミ収集⾞に従事している作業員の方々が、常に⾛る様に収集していて大変すぎると思います。
もっと時間にゆとりのある収集の仕方はできませんか︖ ⼩さい子供、⾼齢者にぶつかる等、
事故が無ければ……と思います。 

・働く場があり、家族の子育てがしやすく医療、買い物等が町内で出来るのが理想です。 
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（18）防災対策・災害時の対応 

・美幌町が今より災害に強いと実感できれば嬉しいです。 
・災害時を想定した際の橋の数。※みどり橋から大正橋の間にも必要と思われる。 
・川の氾濫、⾬が降った時、低い土地の浸⽔に不安のあるところに住んでいるので、その部分の

改善を望む。 
・大⾬が降るたびにドキドキする。避難所が⾼齢者に優しくない（トイレ等）。 
・災害の多い地区で暮らしております。家族に⾼齢者がいますので、いつも早めの避難を心がけ

ておりますが、家が浸⽔するのではないかとの不安は、⾃分たちの避難した後も安心できるも
のではありません。⽔害の対策は毎回選挙のたび公約としても盛り込まれておりますが、どの
ような取り組みをされているのか知りたいです。 

・各災害において、町⺠、⾃治会の協⼒の確保。年寄り、体の不⾃由な人に対して避難のマニュ
アル作成、警察等のコミュニケーションによる交通誘導訓練、⾃治会の参加で役場と連絡出来
るシステムが必要かと思います。交通の利用⾞が待機できる駐⾞場の開放、大型店舗の駐⾞の
開放。大型⾞両にとっては、災害時の避難において助かるとのこと、ホワイトアウトの時など
町⺠も同じだと思います。道路（国道での⾞の停止、⻑くなる場合）、停止の対処（燃料、⾷事、
トイレ）考えた方が良い︕ 

 

（19）まちの魅⼒について 

・⻭抜け状態の街並みが寂しいです。 
・今年もたくさんのコキアとお花、いつも楽しみに⾒ています。町の中のお花も綺麗ですね。 
・我が家は転勤族なので、この様な回答になりましたが、美幌町はとても住みやすい町だと思い

ます。北⾒も近い、空港も近い、JR の駅もある、緑も多い、美幌峠は美しい。運動、スポーツ
にも⼒を⼊れていて、将来のオリンピック選手も期待できます。子どもの頃に、この様な環境
で子育てができるのは町の強みだと思います。 

・町の魅⼒、特⾊、失墜傾向。 
・大変お世話になっております。気候、物価、交通の便（JR 破滅、etc…)。住みよい町だと思い

ます。 
・町の活性化に取り組んでいる事を詳しい人に聞けば分かるが、「あとはホームページを⾒て下さ

い」など発信⼒が弱いと思う。津別町は町⺠も（最近は、網⾛も市⺠が作ったマップなどがオ
シャレで⾏ってみたいと思った）⾃ら発信したくなるような取り組みをしていると思うし、町
を盛り上げたい気持ちが伝わってくる（Twitter、インスタ）。内部で出来ないのなら、外注して
でも魅⼒や想いを発信すべき。ブランド⼒（プレゼン⼒）が残念である。思い切った政策を（ま
ちづくりを）して「⾏ってみたい︕︕」「住んでみたい︕︕」と思わせてほしい。 

 

（20）道の駅について 

・グリーンビレッジの施設をもって活用するのはどうでしょうか︖ もったいない感じがします。
峠以外の道の駅にしても良い場所かなと思います。 

・最近、新しくなってから美幌峠に１度⾏きましたが、トイレを利用する際、2 階の手を洗う所
で⽔が何度やっても出なくて困りましたが、周りも同じ状況でした。 

・新しくなった美幌峠の道の駅、何も無くなったとみんな⾔っている。不満良くない。もっと人
の事を聞いてほしい。 
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・道の駅、現在は美幌峠にあるが、町⺠のため、地域のため、地場産業のために（農作物などの
PR）全くなっていない。 

・美幌の中心地に近い道路上にも道の駅を作ったら良いと思う（道の駅のような寄りやすいトイ
レがあると、美幌を通りすぎないで寄ってみようという気になりそう）。美幌と北⾒間の国道沿
いとかも良さそう。温根湯まで道の駅がないので。美幌峠、道の駅でいもだんご復活してほし
い。 

・道の駅の充実。町の近く、温泉、駐⾞場（広）、⾞中泊、コンビニ。 
 

（21）アンケート調査について 

・アンケートの内容がアバウトすぎる。もう少し細かく分析した内容でなければアンケートにな
らない。 

・アンケート内容が全てに回答すると個人が特定できるように思いますので、ご協⼒できませ
ん︕ 

・このアンケートは理解ができません。こんな問題より町として他にたくさんやることがあるの
ではないですか。 

・地区名に何故稲美が無いのか︖ 
 

（22）その他 

・もっと予算を︕ 財政健全ばかり気にしている。 
・ソーラー施設が増加しているが、条例で規制すべき。パネル償却後はどうなるのか︖ ソーラ

ー施設で樹木が伐採された後、温度上昇、動物影響の⾃然破壊が原発以上に起きると思う。 
・「中には変わって欲しいとは思っていない」との意⾒もあり、聞いた時には驚きましたが。 
・現状のところ、考えていないため省略しています。 
・このアンケートに対する本気度が感じられない。ICT 活用を謳っているのなら、都市計画マス

タープランや「⽴地適正化計画」が現在どの様になっているか等、どこから確認できるかの情
報も⼊れるべきでは︖ 

・他の町との合併を推進します。 
・今のところ⾝近に感じてくる感覚が無いので、特に要望等ありません。 
・地元に帰って来たいと思えるよう頑張って頂きたいです。 
・町議が多すぎ、何もやっていない。 
・町議さん方は仕事をしているのでしょうか︖ 
・野良猫が多く、⾃宅敷地内に停めてある⾞のボンネットの上に猫の⽖痕が付いていて、ボディ

ーが傷ついていたこと。⾞のボンネットや隙間に猫が⼊り込んでいて、姿は⾒えないけど鳴き
声が聞こえる。探したけど発⾒し救出するに⾄らず、巻き込んでしまったらと不安です。また、
⾞庫の隙間から中へ侵⼊している時もあった。放し飼い、野良猫の対策をお願いしたいです。 

・人⼝減少に伴う町会議員定数の⾒直し。 
・博物館︓美幌町の⾃然・生き物に特化した展⽰をしてみる（トガリネズミ）。加工施設︓味噌な

ど作ってみたい人の体験会をしてみる。子どもたちの体験会をしてみるとか。 
・⾃転⾞の⽼人を何とかしてほしい。不審者が多い。 
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Ⅲ.調査結果（学生アンケート） 

１．回答者の属性 

 

・回答者の学年は、「中学 1 年生」、「中学 2 年生」「中学 3 年生」「⾼校 1 年生」の回答が 23.0％

〜28.2%となっており、一方で「⾼校 2 年生」0％、「⾼校 3 年生」は 0.8％と人数が少ない

結果となりました。 

 

  

（１）学年 

中学１年生

28.2%

中学２年生

24.6%

中学３年生

23.4%

高校１年生

23.0%

高校２年生

0.0%

高校３年生

0.8%
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・回答者の居住地域は、「南 1・南 2・南町東・南 3 ⻄」および「東栄・三橋」が 22 件で最も

多く、続いて「元町・元町北」が 19 件、「美園・美幸」が 18 件となりました。 

  

（２）居住地域 
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２．美幌町の「まちづくり」について 

 

 

１.店舗名及び２．場所 

・「コープさっぽろびほろ店」が 67 件と最も多く、続いて「スーパーアークス美幌店」が 61

件、「シティびほろ店」が 41 件と、美幌町内のスーパーの利用が多い結果となりました。 

 
店舗名 美幌町 北見市 ネット 合 計 

コープさっぽろびほろ店 67   67 

スーパーアークス美幌店 61   61 

シティびほろ店 41   41 

セイコーマート 19 2 1 22 

セブンイレブン 16 4 1 21 

ＤＺマート美幌店 16   16 

ローソン 8 1  9 

サツドラ 3 2  5 

ツルハドラッグ 2 1  3 

金土市 1   1 

東武 1   1 

アークス桜町  1  1 

合 計 235 11 2 248 

問１ ⾷料品や飲料などの買い物に最もよく利⽤する店舗についてお答えくださ
い。 
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サツドラ

ツルハドラッグ

金土市

東武

アークス桜町

美幌町 北見市 網走市
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３.移動手段（主とするもの 1 つに○） 

・⾷料品や飲料などの買い物に最もよく利用する店舗への移動手段は、「⾃家用⾞」が 86.3％

と最も多く、続いて「⾃転⾞」が 5.6％、「徒歩」が 5.4％となりました。 

 

 

４.よく利用する主な理由（１つに○） 

・⾷料品や飲料などの買い物に最もよく利用する主な理由は、「⾃宅から近い」が 66.5％と最

も多く、続いて「店舗までの道路（歩道含む）が広く通⾏しやすい」が 11.3％となりました。 

 

 

徒歩

7.7%

自転車

28.6%

自家用車

（家族と一緒、送迎）

63.7%

自宅から近い

66.5%

店舗がバス停から

近い

0.4%

店舗までの道路

（歩道含む）が広

く通行しやすい

11.3%

通学路の近く

1.2%

その他

20.6%
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その他の回答 

・品揃えが豊富で価格が安いため 10 件 

・家族と利用するから 7 件 

・買い物しやすい 6 件 

・⾃宅から遠いから 4 件 

・他の用事と一緒に済ませることができる 4 件 

・品質が良いから 3 件 

・欲しい物、好きな物があるから 3 件 

・ポイントの利用が出来るから 2 件 

・周りにそこしかないから 1 件 

・商品の置き場等を把握しているから。1 件 

・組合員だから 1 件 

・大きな買い物するため 1 件 

・仲の良い定員さんがいるから 1 件 

・朝からやっていて、便利だから。1 件 

・美幌にないものがあるから 1 件 

・普通に 1 件 

・わからない 2 件 

・特になし 2 件 
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１.店舗名及び２．場所 

・北⾒市の「イオン」が 84 件と最も多く、続いて北⾒市の「ニトリ」が 28 件と、北⾒市の利

用が多い結果となりました。 

 

問２ 家電・家具や⾐料品、趣味⽤品などの買い物に最もよく利⽤する店舗につい
てお答えください。 

18

12

10

9

3

3

2

2

2

1

1

1

6

1

2

1

1

1

84

28

17

13

10

4

3

3

3

3

5

1

1

1

1

1

5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

TUTAYA

DCMホーマック

しまむら

DAISO

サッポロドラッグストア

ツルハドラッグ

ゲオ

サンキ

シティ美幌店

コープ

セブンイレブン

イオン

ニトリ

100万ボルト

スポーツデポ

ケーズデンキ

ゼビオ

ハードオフ

コーチャンフォー

スーパーアークス

ヤマダ電機

その他

ネットショッピング

不明

美幌町 北見市 釧路市 網走市 ネットショッピング
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店舗名 美幌町 北見市 釧路市 網走市 
ネット 
ショッピ

ング 
合 計 

TUTAYA 18     18 

DCM ホーマック 12 6    18 

しまむら 10 1    11 

DAISO 9 2  1  12 

サッポロドラッグストア 3 1  1  5 

ツルハドラッグ 3     3 

ゲオ 2 1    3 

サンキ 2 1    3 

シティ美幌店  2     2 

コープ 1     1 

セブンイレブン 1     1 

イオン  84 1   85 

ニトリ  28    28 

100 万ボルト  17    17 

スポーツデポ  13    13 

ケーズデンキ  10    10 

ゼビオ  4    4 

ハードオフ  3  1  4 

コーチャンフォー  3    3 

スーパーアークス  3    3 

ヤマダ電機  3    3 

その他  5  1  6 

ネットショッピング     5 5 

不明 1 1    2 

合 計 64 186 1 4 5 260 
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３.移動手段（主とするもの 1 つに○） 

・家電・家具や⾐料品、趣味用品などの買い物に最もよく利用する店舗への移動手段は、「⾃家

用⾞（家族と一緒、送迎）」が 83.1％と最も多く、続いて「⾃転⾞」が 15.2％、「徒歩」が

1.6％となりました。 

 

その他の回答 

・ネットショッピング、宅配 4 件 

・美幌にない 1 件 

 

 

  

徒歩

1.6%

自転車

15.2%

自家用車

（家族と一緒、送迎）

83.1%
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４.よく利用する主な理由（１つに○） 

・家電・家具や⾐料品、趣味用品などの買い物に最もよく利用する主な理由は、「他の用事と一

緒に済ませられる」が 55.6％と最も多く、続いて「⾃宅から近い」が 17.3％となりました。 

 

その他の回答 
・品揃えが豊富 17 件 

・欲しい品物があるから 12 件 

・価格が安い 3 件 

・⾃宅から近いなど⾏きやすい 3 件 

・⾃宅で買い物できるなど、楽だから 3 件 

・⾃宅から遠い、遠くても運動になるから 2 件 

・買い物のため 2 件 

・品質が良いから 2 件 

・どこにでも⾏けるから 1 件 

・知り合いが勤務しているため 1 件 

・特になし 1 件 

・美幌にない 1 件 

・わからない 1 件 

 
  

自宅から近い

17.3%
店舗がバス停から

近い

0.4%

店舗までの道路

（歩道含む）が広

く通行しやすい

6.9%他の用事と一緒に済

ませられる

55.6%

その他

19.8%
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・これからの人⼝減少、少子⾼齢化社会の中で、今後のまちづくりにおける取り組みの重要度

は、「駅周辺のにぎわいの抄出」が重要とやや重要合わせて 27.4％、続いて「郊外地域の無

秩序な開発の抑制」が 25.4％となりました。 

・一方で「子育て、子どもの教育環境の充実」の重要ではない意⾒が 67.3％、「医療・福祉サ

ービスなどの充実」が 66.1％となりました。 

 

  

  

重 要

(2.8%)7件

(2.4%)6件

(3.2%)8件

(2.4%)6件

(4.8%)12件

(2.0%)5件

(2.0%)5件

(3.2%)8件

(1.2%)3件

(1.6%)4件

(2.8%)7件

(2.4%)6件

(2.6%)77件

やや重要

(6.9%)17件

(10.5%)26件

(13.7%)34件

(16.5%)41件

(22.6%)56件

(10.1%)25件

(11.3%)28件

(12.9%)32件

(6.9%)17件

(7.3%)18件

(22.6%)56件

(14.5%)36件

(13.0%)386件

どちらとも

いえない

(31.9%)79件

(32.7%)81件

(30.2%)75件

(35.5%)88件

(39.5%)98件

(29.4%)73件

(22.2%)55件

(36.3%)90件

(25.8%)64件

(23.8%)59件

(37.5%)93件

(34.7%)86件

(31.6%)941件

あまり重要

ではない

(58.1%)144件

(52.8%)131件

(52.4%)130件

(45.2%)112件

(30.6%)76件

(57.7%)143件

(63.7%)158件

(47.2%)117件

(66.1%)164件

(67.3%)167件

(35.9%)89件

(47.6%)118件

(52.0%)1,549件

重要では

ない

(0.4%)1件

(1.6%)4件

(0.4%)1件

(0.4%)1件

(2.4%)6件

(0.8%)2件

(0.8%)2件

(0.4%)1件

 

 

(1.2%)3件

(0.8%)2件

(0.8%)23件

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

①日常生活に必要な買い物環境

・サービス機能の確保

②市街地への移動に便利な公共交通の充実

③にぎわいの中心となる中心市街地の活性化

④人を呼び込むための商業拠点地区の充実

⑤駅周辺のにぎわいの創出

⑥道路・公園や上下水道などの

生活インフラの維持

⑦災害に強い環境づくり

⑧施設の複合化や、集約化による

公共施設の利便性向上

⑨医療・福祉サービスなどの充実

⑩子育て、子どもの教育環境の充実

⑪郊外地域の無秩序な開発の抑制

⑫空地や跡地などの有効活用による

まちなか居住の推進

合 計

(n=248)

問 3-１ これからの人口減少、少子高齢化社会の中で、今後のまちづくりにおけ
る下記①〜⑫全ての取り組みの重要度について、それぞれにあてはまる
ものを 1 つずつ選びください。 
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・特に⼒を⼊れてほしい取り組みの優先順位は、１番目から３番目までの合計では「日常生活

に必要な買物環境・サービス機能の確保」が 21.4％と優先順位が最も⾼く、続いて「災害に

強い環境づくり」が 13.4％となりました。 

 

  

 

  

１番目

10.5%

2.6%

4.4%

1.4%

0.4%

1.7%

5.1%

1.0%

2.8%

3.0%

0.3%

0.7%

２番目

4.7%

3.2%

3.4%

1.9%

1.0%

3.4%

4.4%

1.2%

5.7%

3.0%

0.4%

0.8%

３番目

6.2%

2.2%

4.0%

1.7%

0.8%

2.9%

3.9%

0.8%

2.8%

4.8%

0.6%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

凡 例

①日常生活に必要な買い物環境・サービス機能の確

保(n=155)

②市街地への移動に便利な公共交通の充実(n=58)

③にぎわいの中心となる中心市街地の活性化(n=86)

④人を呼び込むための商業拠点地区の充実(n=36)

⑤駅周辺のにぎわいの創出(n=16)

⑥道路・公園や上下水道などの生活インフラの維持

(n=58)

⑦災害に強い環境づくり(n=97)

⑧施設の複合化や、集約化による公共施設の利便性

向上(n=22)

⑨医療・福祉サービスなどの充実(n=81)

⑩子育て、子どもの教育環境の充実(n=79)

⑪郊外地域の無秩序な開発の抑制(n=9)

⑫空地や跡地などの有効活用によるまちなか居住の

推進(n=28)

問 3-２ 次の①〜⑫の中から特に⼒を⼊れてほしい取り組みを、優先順位の高い
順に３つお選びください。 
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・将来にわたって安心して住み続けたいと思えるまちのために各施設がどのような地域にあれ

ば良いかについては、中心地域が「幼稚園・保育園」、「公園」、「コンビニ・ドラッグストア」

の順で多く、居住地域は「スポーツ施設」、「書籍・趣味用品などの専門店」、「家電・家具・⾐

料品などの取扱店」の順となり、郊外又は美幌町外では「病院」、「家電・家具・⾐料品などの

取扱店」、「飲⾷店（喫茶店含む）」の順となりました。 
 

  

 

  

中心地域

(45.6%)113件

(23.0%)57件

(35.1%)87件

(58.5%)145件

(33.5%)83件

(31.0%)77件

(46.8%)116件

(43.5%)108件

(68.1%)169件

(44.4%)110件

(36.3%)90件

(66.9%)166件

(45.2%)112件

(44.4%)1,433件

居住地域

(3.2%)8件

(14.9%)37件

(15.3%)38件

(9.3%)23件

(11.3%)28件

(5.2%)13件

(6.5%)16件

(5.6%)14件

(5.2%)13件

(13.3%)33件

(19.4%)48件

(7.7%)19件

(11.7%)29件

(9.9%)319件

郊外又は美幌町外

(51.2%)127件

(62.1%)154件

(49.6%)123件

(32.3%)80件

(55.2%)137件

(63.7%)158件

(46.8%)116件

(50.8%)126件

(26.6%)66件

(42.3%)105件

(44.4%)110件

(25.4%)63件

(43.1%)107件

(45.7%)1,472件

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

①食料品・日用品店舗

②家電・家具・衣料品などの取扱店舗

③書籍・趣味用品などの専門店

④コンビニ・ドラッグストア

⑤飲食店（喫茶店含む）

⑥病院

⑦（歯科）医院

⑧金融機関・郵便局

⑨幼稚園・保育園

⑩図書館

⑪スポーツ施設

⑫公園

⑬福祉施設

合 計

(n=248)

問 4 将来にわたって安心して住み続けたいと思えるまちとなるため、ご自身に
とって下記の施設はどのような地域にあれば良いと考えますか。下記①〜
⑬全ての施設について、それぞれにあてはまるものを１つずつお選びくだ
さい。 
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・まちの中心地域のイメージでは、「日常生活に必要な店舗などの商業施設が集まっている地域」

が全体の 26.6％と最も多く、続いて「医療や福祉などの施設が集まっている地域」が 16％

となりました。 

 

 

 

その他の回答 

・学生に優しい地域 1 件 
 

  

１番目

17.7%

5.1%

1.9%

2.2%

1.6%

1.8%

1.0%

2.3%

２番目

5.5%

6.7%

3.2%

5.3%

4.1%

3.3%

2.5%

2.6%

３番目

3.4%

4.2%

4.7%

3.8%

4.5%

3.0%

4.9%

4.4%

0.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

凡 例

①日常生活に必要な店舗などの商業施設が集まって

いる地域(n=194)

②医療や福祉などの施設が集まっている地域(n=117)

③役場や町民会館などの公共施設が集まっている地

域(n=71)

④バスやJRなどの交通の便が良い地域(n=83)

⑤道路や公園などが十分整備されている地域(n=75)

⑥コミュニティ活動が活発な、活力のある地域

(n=59)

⑦学校や働く場所の周辺地域(n=61)

⑧災害に強く、安心・安全な地域(n=68)

⑨その他(n=2)

問 5 問４で選択したご自身にとってのまちの中心地域とは、どのような地域を
想像されますか。下記の①〜⑨の中から優先順位の高い順に３つお選びく
ださい。 
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・現在のお住まいの地域に今後も住み続けたいかでは、「町内の他の地域に住み替えたい」が

48.0％で最も多くなりました。 

・町外へ住み替える場合は、「札幌市」が 39 件と最も多く、続いて「北⾒市」が 35 件となり

ました。  

問 6 現在のお住まいの地域に今後も住み続けたいと思いますか。また、町外へ
住み替えたい場合、その市町村名をお答えください。 

住み続けたい

と思う

44.4%

町内の他の

地域に住み

替えたい

48.0%

町外へ住み替えたい

7.7%

35

4

39

5

15

24

6

1

2

0 10 20 30 40

北見市

網走市

札幌市

帯広市

道内

道外

海外

未定

その他



Ⅲ.調査結果（学生アンケート） 

56 

 

 

・住み続けたい理由として、「緑が豊かなど、⾃然環境が良い」と答えた方が全回答の中で最も

多くなりました。 

 

 

その他の回答 

・引っ越すのが⾯倒 1 件 

・空港が近いから 1 件 

・災害が少ない 1 件 

・⾃然豊かで、むしがいっぱいいるから 1 件 

・他の地域の人を案内してあげたいから 1 件 

・美幌町の雰囲気が気に⼊っている 1 件 
  

１番目

8.1%

6.5%

2.8%

1.2%

4.3%

0.6%

3.4%

5.6%

0.9%

0.6%

２番目

1.6%

5.0%

5.0%

1.2%

3.1%

2.5%

1.2%

6.5%

5.6%

0.9%

0.6%

３番目

2.2%

1.9%

1.6%

0.6%

5.9%

2.2%

1.9%

5.3%

6.8%

3.1%

1.2%

0% 5% 10% 15% 20%

凡 例

① 現在の持ち家や土地を将来受け継ぎたい(n=38)

② 将来は家族の近くに住みたい(n=43)

③ 将来美幌町で働きたい(n=30)

④ JR駅やバス停に近いなど交通利便性が良い

(n=10)

⑤ スーパーやコンビニなどが近所に充実している

(n=43)

⑥ 幼稚園・保育園や公園など、子供を育てる環境

が良い(n=15)

⑦ 医療や福祉など、高齢期に暮らしやすい環境が

整っている(n=12)

⑧ 現在の居住・周辺環境に不満がない(n=49)

⑨ 緑が豊かなど、自然環境が良い(n=58)

⑩ 災害・防災対策が充実している(n=16)

⑪ その他(n=8)

問 7 問 6 で「住み続けたいと思う」と答えた方にお聞きします。住み続けたい
と思う理由は何ですか。①〜⑪の番号のうち優先順位の高い順に３つお選
びください。 
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・町内で他に住み替えたい地域として、「⿃⾥」が 6 件と最も多く、続いて「⻘⼭南・⻘⼭北」、

「栄町⻄・栄町東」、「東栄・三橋」が同数の 4 件となりました。 

 

  

  

4

3

2

4

2

2

4

3

3

0

0

0

1

3

6

1

0

2

0

0

0

1

4
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①青山南・青山北(n=4)

②南１・南２・南町東・南３西(n=2)

③元町・元町北(n=2)

④栄町西・栄町東(n=4)

⑤東町(n=2)

⑥日の出(n=2)

⑦東栄・三橋(n=3)

⑧仲町１丁目東・仲町１丁目西
・仲町２丁目・旭東(n=3)

⑨旭・自衛隊官舎(n=1)

⑩美芳(n=0)

⑪美里・日甜(n=0)

⑫新町１・新町２・新町３(n=0)

⑬幸(n=1)

⑭美園・美幸(n=1)

⑮鳥里(n=6)

⑯緑ヶ丘・美富北(n=1)

⑰寿(n=0)

⑱北１・北２・北３・北４(n=2)

⑲新興(n=0)

⑳陽光(n=0)

㉑野崎団地(n=0)

㉒美禽(n=1)

㉓その他(n=10)

問８ 問６で「②町内の他の地域に住み替えたい」と答えた方にお聞きします。
美幌町の居住地域のうち、あなたが住みたいと思う地域をお答えくださ
い。 
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・町内の他の地域や町外に住み替えたいと思う理由のうち、「買い物の便が悪い」が全体で

21.5％、1 番目の選択でも 9.7％と最も多くなりました。 

・そのほか、「都会で生活したい」、「働く場が不⼗分」の順で理由が多い結果となりました。 
 

 

その他の回答 
・なりたい職業が美幌町以外のため 3 件    ・他の地域の⽂化などを学びたい 3 件 
・遊べるところが美幌町には少ないから 2 件  ・こんな田舎にいたくない 1 件 
・⾼校のため 1 件              ・実家があるから 1 件 
・商業施設の少なさ 1 件           ・大学があるから 1 件 
・都会の近くで買い物をいっぱいしたい 1 件 
・住みたいところが日本の情緒あふれるところだから 1 件 
・理由はなし 1 件  

１番目

2.9%

1.0%

4.1%

1.0%

0.2%

0.7%

9.7%

5.6%

5.8%

0.5%

2.7%

２番目

3.9%

0.7%

4.6%

2.2%

1.0%

1.0%

7.7%

5.1%

6.1%

0.2%

1.0%

３番目

3.9%

2.2%

6.1%

1.9%

0.7%

1.5%

4.1%

5.1%

5.3%

0.5%

1.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

凡 例

① 他の地域に住んでいる家族や知人の近くに住み

たい(n=44)

② 上下水道やごみ処理施設など生活環境施設が不

十分(n=16)

③ 道路・交通の便が悪い(n=61)

④ 保健・医療環境が不十分(n=21)

⑤ 福祉環境が不十分(n=8)

⑥ 子育て・教育環境が不十分(n=13)

⑦ 買い物の便が悪い(n=89)

⑧ 働く場が不十分(n=65)

⑨ 都会で生活したい(n=71)

⑩ 災害のリスクが高い(n=5)

⑪ その他(n=20)

問 9 問６で「②町内の他の地域に住み替えたい」「③町外へ住み替えたい」と答
えた方にお聞きします。町内の他の地域や町外に住み替えたいと思う理由
①〜⑪のうち、優先順位の高い順に３つまでお選びください。 
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【アンケート結果からみた傾向】 

○ 問 1〜問 2 からみた買い物利⽤においては、スーパーやイオンなどの複合店舗の利⽤が最も多く、移動
手段や利⽤する理由から⾒ると、家族で買い物に⾏くことが多い傾向となりました。 

○ 問 1〜問 2 の結果をみると、日⽤品の買い物利⽤の多くは美幌町内のスーパー、コンビニであり、一方
で趣味⽤品などの買い物は北⾒市の店舗が多い傾向でした。 

○ 問 3－1 の今後のまちづくりに求めるものでは、「駅周辺のにぎわいの創出」、「郊外地域の無秩序な開発
の抑制」が多い傾向でしたが、一方でその他のほとんどの取り組みは半数以上があまり重要性を感じて
いない傾向となりました。 

○ 問 3－2 で特に⼒を入れてほしい取り組みについては、１番優先が高いものが「日常生活に必要な買い
物環境・サービス機能の確保」、一番優先が低いものが「郊外地域の無秩序な開発の抑制」となり、問
3－1 のまちづくりに求める重要度とは一致しない結果となりました。 

○ 問 4 の施設が美幌町のどの地域にあると良いかについては、日⽤品が購入できる店舗や子育ての環境が
中心地域、それ以外の施設は郊外又は美幌町にあってもよいとなり、居住地域には施設をあまり求めて
いない傾向となりました。 

○ 問 5 のまちの中心地域のイメージとしては、「日常生活に必要な店舗などの商業施設が集まっている地
域」が最も多く、続いて多い「医療や福祉などの施設が集まっている地域」との差もあることから、中学生・
高校生の思う中心地域のイメージは商業施設である傾向となりました。 

○ 問 6 と問 8 の結果から⾒た今の地域に住みたいかについては、総じて美幌町に住み続けたい意⾒が 8 割
強と多く、また、「町内の他の地域に住み替えたい」場合は「⿃⾥」の JR 駅周辺のほか、「⻘⼭南・⻘⼭
北」、「栄町⻄・栄町東」など国道 243 号沿道が多い傾向となりました。町外へ住み替えたい場合は、
「札幌市」、「北⾒市」が多く、続いて「東京都」が多いことから、大きな都市への移住を望む傾向となりま
した。 

○ 問 7 の美幌町内に住み続けたい理由としては、「現在の持ち家や土地を将来受け継ぎたい」が 1 番目に
最も多い結果でしたが、全体では「緑が豊か等、⾃然環境が良い」理由が最も多く、利便性の高さより
も⾃然環境の保全を求める傾向となりました。 

○ 問 9 の住み替えたい理由としては、「買い物の便が悪い」が最も多く、続いて「都会で生活したい」、「働く
場が不⼗分」の順で多いことから、都会やまちの中心地域へのイメージが強い傾向となりました。 
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３．その他、まちづくりに関する意⾒や提案（キーワード分類） 

 
○ まちづくりに関するご意⾒・ご提案をを適宜キーワードで分類し、整理しました。 
 

キーワード 要約 

（１）商業施設・遊戯施設・宿泊施設 
の充実 

・大型商業施設、⾐料品や飲⾷店、遊べる施設を求める意⾒が多く⾒られた。 

（２）安全・安心な生活環境の整備 ・街灯を明るくする、増やす意⾒が特に多く⾒られた。 

（３）若い世代に向けたまちづくり ・中学生・高校生が利⽤しやすい施設整備を求める意⾒が⾒られた。 

（４）公園整備について ・新しい公園の整備や、利⽤目的を考慮した整備についての意⾒が⾒られた。 

（５）まちの活性化 ・労働・福祉・教育に⼒を入れる、⼈を集める⼯夫についての意⾒が⾒られた。 

（６）空き家・空き地の対策 ・シャッター街が暗い、⼈を呼ぶためのリノベーションの意⾒が⾒られた。 

（７）道路整備について ・交通整備、ひび割れた道路の修繕、大通りの幅員の⾒直しの意⾒が⾒られた。 

（８）子育て環境・働く環境の充実 
・⽼後、高齢者が働きやすい、買い物などがしやすいまちづくりを求める意⾒が⾒ら
れた。 

（９）学校施設の充実 ・学校にエレベーターを設置する意⾒が⾒られた。 

（10）公共交通の充実 ・休⽇のスクールバスの運⾏の意⾒が⾒られた。 

（11）公共公益施設について ・もっと施設を増やすべきとの意⾒が⾒られた。 

（12）高齢者にやさしいまちづくり ・高齢者が扱いやすいまちを求める意⾒が⾒られた。 

（13）市⺠サービスの充実 ・資⾦⾯の⽀援を求める意⾒が⾒られた。 

（14）⾃然環境について ・⾃然を大切にしたいとの意⾒が⾒られた。 

（15）少子高齢化・⼈口減少の対応 ・⼈口を増やしてほしい要望が⾒られた。 

（16）防災対策・災害時の対応 ・災害対策、医療体制の強化の意⾒が⾒られた。。 

（17）その他 ・美幌を都会にしたい、全ての取り組みを⾏ってほしい意⾒が⾒られた。 
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４．意⾒・提案一覧 

（１）商業施設・遊戯施設・宿泊施設の充実 

・イオンなどショッピングモールが欲しい 
・イオンやゲームセンターなどの場所を作ってほしいです 
・イオンを作っていただければすごくありがたいです。おしゃれなお店を作ったら、たくさんお

客さんが来ると思う。プリクラ機の数を増やしてほしい。 
・イオンを作ってほしい（旭川にあるような大きいイオン）。おしゃれな⾷べ物やさん。子供が

遊べるサニセンとかそういう建物を増やしてほしい。どこでもｗi-fi。 
・カードショップ作るか中古屋さんつくれ 
・グランドホテルに商業施設を作ってほしいです 
・スキー場を大きくしてほしい 
・バッティングセンター、ゲームセンター、ファーストフード店 
・もう少しコンビニなどがあるエリアを広くして農家の人がすぐに⾏けるようにしてほしいの

と、もっと⼩中⾼学生が遊べるショッピングモールなどの場所を作って欲しい 
・もう少し飲⾷店や買い物、子供が遊べるような場所（例えば、イオンなど）を増やしてほしい

です。 
・⾐料品を売る場所を増やしてほしい 
・飲⾷店 や 子供が遊べる場所を増やしてほしいです。 
・飲⾷店、⾐料品のチェーン店を作ってほしいです。 
・家族で遊べる場所や飲⾷店などを増やすなどすること 
・家電店や男性⾐服類が売ってるお店が少ないので多く取り⼊れてほしい 
・学生も⼊りやすいファストフード店があればいいと思う 
・元町周辺にコンビニ一個は設置してほしいです。 
・子供たちが遊べる場所やスポーツ店を増やしてほしい 
・若者向けの服屋など 学生向けの娯楽、趣味など楽しめるお店があると街が活気づくと思いま

す 
・商業施設を作ってほしい 
・昔からあるお店とかはリホームとかした方が人が増えると思います。 
・専門的な書店の建設。学生（中学生以降）でも利用のできる娯楽施設の拡充。 
・中古品店（ハードオフやホビーオフ）など 
・釣りぼりつくってほしい 
・店など公共施設を増やしてほしい。 
・買い物できる施設をもっと増やしてほしい 
・買い物できる施設を作ってほしい 
・美味しい料理店がもっと欲しいです 
・寮の近くにファミリーマートがほしい。 
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（２）安全・安心な生活環境の整備 

・一つ一つの地域が安全に暮らせるようにしてほしい。 
・一番してほしいことは家の周りに外灯が少ないので建設のご検討お願いします。 
・⾬が降ったときに使える室内施設を増やしてほしいです 
・街にある街灯をもう少し明るくしてほしい。 
・⻘⼭北４の１ら辺に街灯を増やして欲しい 
・幼稚園生や⼩学生の子達向けの遊具だけでなく、⾬宿りのときや散歩中の方が休める机と椅子

がほしい。 
 

（３）若い世代に向けたまちづくり 

・学生が⻘春できる場所がほしい 
・学生でも遊べたり・満喫できる場所を増やしたほうがいいと思います。 
・若者には住みづらい町だと思う 
・若者向けの飲⾷店など多くの年代の人が充実して暮らせるより良いまちづくりにしてほしいで

す。 
・中・⾼生が集える場所ができたら嬉しい 
・中〜⾼校生にむけた施設や取り組みがあってほしい 
 

（４）公園整備について 

・まずうちの兄がスケボーをしているのですが、やる場所がなくて困ってます。それに加え公園
でやっていても警察や近所のひとに注意されています。公園は遊ぶ所なのにさらに遊ぶことを
制限してしまっては外で遊ぶ子どもが少なくなってしまいます。あとここ最近遊具が減ってき
て遊具の⽼朽化してきています。遊具の建設をご検討してください。 

・汚い公園をきれいに掃除したら、子どもたちがたくさん来ると思う。 
・近所に遊具が無くなってしまった公園があるのでそこに新しい遊具を置いてほしい。 
・公園を誰でも何歳でも楽しめる公園にしたら明るくなると思います。古い公園を新しくしてほ

しい。 
・大きな公園を作ったらいいと思う 
 

（５）まちの活性化 

・北⾒というオホーツク最大の地域が隣りにあり、⾞ですぐ⾏ける距離にあり、また、最近はイ
ンターネットショッピングなどもあるので、日用品以外の商業施設よりかは、もっと福祉や教
育に⼒を⼊れるべきだと思っている。 

・人々が充実した暮らせるように仕事の確保や安く手に⼊る日用品、商業複合施設などの設置が
進むと道内や道外からの人が来るようになり街が活性化し美幌が豊かな街になる。 

・人が集まるようなところと暇にならない施設がほしい  
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（６）空き家・空き地の対策 

・美幌町には使われていない店舗や住宅があるため、リノベーションをすることによって人を呼
ぶといいかもしれません。他には美幌町に流⾏りのものを⼊れるといいかもしれないですね、
美幌町はベットタウンと聞いたので他の都会などに流⾏が遅れることがあるかもしれませんが、
それか美幌町から流⾏りのものを作るとかでしょうか。他には美幌町にある空き家?の値段を下
げたら人は増えるかもしれない、以上です。 

・美幌町の町中にあるシャッターが閉まってる建物があると暗いのでやめたほうが良いと思う。 
 

（７）道路整備について 

・交通整備をしっかりとしてほしい。 
・住宅街や、学校に続く道路（学園通りなど）が安全に⾛れぬほどひび割れているので対処願い

たい。 
・道路の作りがよくわからないところがある。大通りは⼆⾞線にすべき。 
 

（８）子育て環境・働く環境の充実 

・子育てや、働ける場所を確保してほしい。 
・夫婦が子どもを作りやすい町を作れば、町が明るく元気になると思う。 
 

（９）学校施設の充実 

・学校の中にエレベーターを作ったほうが、体に不⾃由な方がいるので、助かると思います。 
 

（10）公共交通の充実 

・スクールバスを休日でも運⾏してほしい 
 

（11）公共公益施設について 

・公共施設をもっと増やすべき。 
 

（12）高齢者にやさしいまちづくり 

・⾼齢者が扱いやすい街にする 
 

（13）市⺠サービスの充実 

・若い人にお⾦を配ればたくさん子供が増えると思う。資格の料⾦を無料または半額にしてほし
い。  
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（14）自然環境について 

・⾃然を大切にしたい 
 

（15）少子高齢化・人口減少の対応 

・人⼝をもう少し欲しい。 
 

（16）防災対策・災害時の対応 

・災害時や、美幌町に何かあったときなどのために災害対策、医療体制などの強化に努めてほし
いです。 

 
（17）その他 
・美幌町を都会にしたい 
・全部取り組んでください 
・特になし 
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